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ASTĂZI

LA POSTURILE
DE RADIO

Șl TELEVIZIUNE
Astăzi, in jurul 

ore. 10,00, posturile 
de radio și televiziu
ne vor transmite in 
ă 'ect lucrările pri- 
mei sesiuni a celei 
ce-c X-a legislaturi 
o Marii Adunări 
Naționale.

EPOCA CEAUȘESCU - EPOCA DE GLORIE

A TINEREȚII NOASTRE REVOLUȚIONARE

Certificat de tinerețe și calitate
Privesc macheta din fafa 

mea : pe o supraiafă nu prea 
întinsa aduși la o anume scară 
un milion de metri pâtrați pe 
care se desfășoară Întreprin
derea de Autocamioane Bra
șov. De la un simplu atelier 
de reparat vagoane de cale fe
rată și material rulant, care se 
produceau aici in anul infiin- 
Jârii sale, la vagoanele de 
cale ferată, la primit rulmenți 
fabricați in România, la apa
ratura pentru timpurile petro
lifere, la primele mațini-unelte 
grele sau primele agregate dm 
România care s-au produs m

în prezenfa tovarășului Nicolae Ceaușescu
ccțiF tehnica a pnntfi gene 
ții de camioane. Anul 84

anii de după Eliberare. dru-
mvl a jfost presărait de odstz-
cole pe care cei d le-au

u succes. .4 nuZ 15 ■>t e îît*yjj pun de referi nfâ in
StrUCțtQ de cami con_-

toecifi-

IERI AU ÎNCEPUT

Lucrările primei sesiuni a celei de-a noua 
legislaturi a Marii Adunări Naționale

marcat a patra generație ^de 
x^^teo^e e» ntotpi V i eu pu- 
tcri-4e 30—30 CP. Maifi din
tre c-c—.e-.n mâneri s: urinei

sint în posesia celor mai ve
chi dar și a celor mai noi fapte 
de muncă petrecute aici. Ei au 
considerat întotdeauna că au 
un pas de ținut și un presti
giu de intărit afirmă inginerul 
Ion Romulus Moucha. In ulti
mii 20 de ani, viața noastră, e- 
voluția noastră, produsele noas
tre purtind marca „fabricat in 
l.A.Br" sint lucruri cu care ne 
mindrim față de noi și față de 
cei care ne urmăresc evoluția. 
Ne mindrim cu faptele și rea
lizările noastre palpabile. Pre
zentul este cea mai bună ga
ranție că viitorul, înregistrat 
deocamdată in planurile de 
perspectivă și pe planșele arhi
tecturale, va deveni la rindul 
lui o realitate. In întreprindere 
se află integrat Centrul de 
cercetare științifică și inginerie 
tehnologică pentru autovehicu
le. In cursul anului ’84 se inre- 
gistrează aici 140 de inovații si 
11 invenții. Au fost puse în 
aplicare 75 de inovații și 6 in
venții cu eficiență economică 
postcalculată de 40 milioane

lei. Parametrii de calitate al 
viitoarelor vehicule iau naștere 
de aici, din acest spațiu unde 
inginerul Viorel Coandă, direc
torul centrului, demonstrează 
una din marile experiențe ro
mânești din domeniul proiec
tării și construirii de vehicule 
care nu se opresc doar la noi, 
dar iau și destinații dintre cele 
mai îndepărtate.

L-am întrebat pe directorul 
întreprinderii de Autocamioane 
Brașov, Valeria Diaconescu, ce 
înseamnă să fii proprietarul 
propriilor tale merite. O între
bare aproape ca oricare alta. 
Dacă perseverezi, ni s-a răs
puns, ajungi la marginea unei 
descoperiri, a unor fapte crea
toare in domeniul m care te 
afirmi. O mașină nouă care 
demarează de la start sau 
funcționează la bancul de pro
bă pretinde un efort puțin 
obișnuit și nu rareori eroic.

ARETA ȘANDRU

(Continuare in pag. a Il-a)

În spiritul indicațiilor secretarului general 

al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu

SUB SEMNUL DEPLINEI UNITĂTI DE GÎND SI FAPTĂ. 
CU NESTRĂMUTATĂ ÎNCREDERE ÎN VIITORUL COMUNIST AL ȚĂRII

REALIZAREA CU PRIORITATE 
A PRODUCȚIEI PENTRU EXPORT

Joi, 28 martie, au început lu
crările primei sesiuni a cetei 
de-a IX-a legislaturi a Mari: 
Adunări Naționale.

Forul legislativ suprem al țării 
își începe activitatea in noua 
legislatură în anul in care se 
împlinesc două decenii de dnd 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, cei 
mai iubit și stimat fiu al națiu
nii, militant revoluționar și 
neobosit luptător pentru pro
gres, a fost ales în fruntea 
partidului, a destinelor patriei și 
poporului. Această perioadă, de
numită cu justificată mindrie 
patriotică „Epoca Ceaușescu", a 
intrat in conștiința neamului ca 
perioada celor mai mari și sem
nificative împliniri din îndelun
gata istorie a țării, a celor mai 
prestigioase realizări dobindite 
în opera de edificare a socialis
mului și comunismului pe 
pămintul românesc. Actuala le
gislatură coincide cu noua etapă 
de dezvoltare a Românie:, lumi
nos prefigurată de istoricele 
hotăriri adoptate la Congresul al 
XIII-lea, de Programul partidu
lui de făurire a societății socia
liste multilateral dezvoltate și 
înaintare a României spre comu
nism.

Ora 10. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost întîmpinați, 
la sosirea în rotonda Palatului 
Marii Adunări Naționale, cu 
deosebită căldură, cu aleasă sti
mă și prețuire. Prin îndelungi 
aplauze, s-a dat expresie celor 
mai profunde sentimente de dra
goste șl respect pe care depută
ții, toți cetățenii țării, le nutresc 
față de conducătorul partidului 
și statului, omul care și-a făcut 
din slujirea devotată a patriei, 
a cauzei poporului, scopul su
prem al pilduitoarei sale vieți 
și activități.

împreună cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în lojile oficiale 
au luat Ioc tovarășa Elena 
Ceaușescu, tovarășii Constantin 
Dăscălescu, Iosif Banc, Emil 
Bobu, Virgil Cazacu, Ion Coman, 
Nicolae Constantin, Ion Dincă, 
Miu Dobrescu, Ludovic Fazekas, 
Alexandrina Găinușe, Manea 
Mănescu, Paul Niculescu, Con
stantin Olteanu, Gheorghe 
Oprea, Gheorghe Pană, Ion 
Pățan, Dumitru Popescu, Gheor
ghe Rădulescu, Ilie Verdeț.

în sala Marii Adunări Națio
nale se aflau, alături de depu
tății aleși la 17 martie, numeroși 
invitați — membri ai C.C. al 
P.C.R. și al guvernului, condu
cători de instituții centrale și 
organizații obștești, personalități 
ale vieții noastre culturale, ar
tistice și științifice, reprezen
tanți al oamenilor muncii.

Erau de față șefi de misiuni 
diplomatice acreditați Ia Bucu
rești, corespondenți ai presei 
străine.

în cadrul ședinței de dimi
neață, tovarășul Dumitru Apos- 
toiu, secretar prezidențial și al 
Consiliului de Stat, a arătat că, 
în conformitate cu articolul 6 
din Regulamentul de funcționare 
a Marii Adunări Naționale a Re
publicii Socialiste România, lu

crările vor & peecdate. piaâ la 
alegerea Bcroriha MAN de cei 
cm in virstâ <Sntre dejxnali

Locrârite de ecoKirizre a 
Man: Adunăr; Națioeaie au fost 
conduse de tovarășii Ian Po- 
pescu-Puțuri. președintele de 
virstâ in actuala legislatura, 
care a prezentat oMcisl adm 
de Marea Adunare Națională 
tovarășului Nicolae Ceausescu 
la împlinirea a M de am de la 
alegerea sa în fruntea partidu
lui.

In repetate rtrai1.î. drțrriat ■ 
și inrttaui au apiaudr: tssMsag. 
ca câidură. m acteaeî pe 
secretarul genera, al parurii r. 

prese w.-ntBertejee de dragoste 
și prețuire pe nare ixtrey— pa
per 1 le pcărnâ. vibranta 
festare a ceter prezent, enesc- 
trindu-ee ir.tr-nr. profund oma
giu adm tmrăsti— NVcoiae
Ceaușescu ea prilejul —
a 20 de ani de rind ce nd are ca 
strălucire destinele României 
socialiste.

Evodnd importanța alegerilor 
de la 17 martie ax, tovarășul 
Ion Popescu-Puțuri a spus :

.Alegerile de deputațl. in urma 
cărora se constituie Marea 
Adunare Națională, in cea ce-a 
noua legislatură, au fost pre
cedate de o amplă campanie 
electorală pătrunsă de o Înaltă 
responsabilitate civică și carac
terizată printr-un viu dialog 
între alegători și candidați, prin 
impresionanta adeziune a între
gii națiuni la Programul parti
dului, la platforma electorală a 
Frontului Democrației și Unității 
Socialiste. Prin amploarea lor și 
prin unanima participare la vot 
a cetățenilor patriei, alegerile de 
la 17 martie s-au înscris, spre 
mîndria noastră, a tuturor. 
rindul celor mai înșuflețitoare. 
și pline de semnificații alegeri 
care au avut loc in decursul vre
mii în țara noastră.

Strălucita victorie obținută de 
Frontul Democrației și Unității 
Socialiste reprezintă o elocventa 
expresie a coeziunii și unității 
indestructibile a întregului po
por, a tuturor fiilor țării, fără 
deosebire de naționalitate, în 
jurul Partidului Comunist 
Român, al secretarului său ge
neral, președintele Republicii 
Socialiste România, președintele 
Frontului Democrației și Unității 
Socialiste, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Prin rezultatele lor, 
alegerile de la 17 martie au dat 
expresie puternică hotărîrii. și 
voinței întregului popor de a 
înfăptui neabătut politica inter
nă și externă a partidului și sta
tului nostru, de a transpune în 
viață Programul de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și de înaintare a 
României spre comunism.

La îndeplinirea mandatului 
încredințat de popor, noi, depu
tății Marii Adunări Naționale, 
stntem chemați - să acționăm cu 
devotament, pricepere și dăruire

(Continuare In pag. a IlI-a)

Omagiul Marii Adunări Naționale 
adus tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la împlinirea a 20 de ani de la 
alegerea sa în fruntea partidului 

PREZENTAT DE DEPUTATUL ION POPESCU PUȚURI

Ceasșeaca. pre- 
. Soci*-

Sint deoaetxt de eraoponat 
pentru cinstea ce mi se face, 
fiind cei mai in rirs-ă dintre 
deputați. că descend lucrările 
primei sesiuni a celei de-a noua 
legislaturi a Marii Adunări 
Naționale.

Printr-o fericită coincidență, 
in aceste zile se împlinesc două 
decenii de cind, prin voința 
comuniștilor, a întregului po
por. destinele partidului. ale 
națiunii române au fost încre
dințate luminatului patriot și 
inflâcăratului revoluționar care 
și-a consacrat întreaga viață 
făuririi idealului socialist și 
comunist pe pămintul patriei, 
luptătorului neobosit pentru 
împlinirea celor mai nobile as
pirații de pace, independență, 
de progres și bunăstare ale o- 
menirii. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. (Puternice urale 
și ovații. se scandează : 
„Ceaușescu — P.C.R. !“).

Este pentru noi toți, ce! pre- 
zenți astăzi sub cupola încăr
cată de istorie a Marii Adu
nări Naționale, un prilej de 
imensă bucurie și mindrie pa
triotică de a omagia cu. res
pect și aleasă stimă pe secre
tarul general al Partidului Co
munist Român, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, personali
tatea cea mai proeminentă a 
istoriei moderne a României. 
(Aplauze puternice, prelungite).

Alegerea dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, în fruntea 
partidului - se identifică cu op
țiunea noastră, a tuturor, pen
tru un mod nou, original de 
gindire și acțiune, pentru o 
nouă viziune asupra căilor, 
mijloacelor și modalităților de 
edificare a celei mai drepte și 
mai umane orînduiri pe pâ- 
mîntul patriei — comunismul.

în deplină unitate de gind și 
simțire cu întreaga națiune, ne 
este deosebit de plăcut să vă 
aducem în acest moment so
lemn, cu deosebit respect, un 

fterixme omagiu și recunoș
tința noastră profundă pentru 
axtrritatea dumneavoastră ti
tanică. prin care ați funda
mentat și pus in aplicare o 
strategie originală. științifică 
ri clarvăzătoare, de transfor
mare revoluționară a societății 
românești, de înfăptuire a 
unei opere grandioase, de di
mensiuni istorice. Tot ceea ce 
s-a înfăptuit sub conducerea 
dumneavoastră în acești 20 de 
ani — adevărați ani de lumină 
ai devenirii noastre — se în
scrie cu litere de aur in marea 
carte a istoriei neamului nos
tru. De două decenii dumnea
voastră sinteți inima și călăuza 
întregului nostru popor in e- 
roica epopee care ne-a dus la 
chipul de azi al patriei.

In cele două decenii de revo
luție și construcție socialistă 
care au trecut de cind dumnea
voastră vă aflați în fruntea 
partidului, poporul român a ob
ținut remarcabile realizări, 
adăugind, an de an, însem
nate valori avuției naționale, 
edificind o economie modernă, 
dinamică. Conducător cu o 
gindire dialectică, adincă ți 
cuprinzătoare, ați conceput un 
mecanism original de condu
cere, care să asigure atingerea 
tuturor obiectivelor de creș
tere propuse, ați acordat o a- 
tenție deosebită dezvoltării tot 
mai puternice a democrației 
noastre muncitorești-revoluțio- 
nare, prin crearea unui cadru 
democratic nou, unic în felul 
său, superior oricăror forme 
de democrație, care asigură 
participarea plenară a tuturor 
cetățenilor la rezolvarea mari
lor probleme ale construcției 
socialiste.

în perioada care a trecut de 
Ia cel de-al IX-lea Congres al 
partidului, dumneavoastră ați 
adus o contribuție de mare în
semnătate la afirmarea parti
dului nostru comunist, centru 
vital al națiunii, la creșterea 
rolului și funcțiilor statului în 
edificarea societății socia
liste multilateral dezvoltate și 
înaintarea României spre co
munism.

Prin întreaga dumneavoastră 
activitate, prin vasta operă 
teoretică și practică, v-ați a- 
firmat ca un strălucit fiu al 

națiuni: române, ca luminat și 
înflăcăra: patriot, dar și ca o 
pers-: nai.ta:e de frunte a vieții 
politice irnemapenale, ca un 
mare iaptător pentru pace și 
libertate, pentru înțelegere și 
prietenie intre toate popoarele 
lumii. Apreciem in cel mai 
inalt grad contribuția dumnea
voastră inestimabilă la elabo
rarea și înfăptuirea politicii 
externe românești, puse in 
slujba soluționării pe cale 
pașnică a problemelor contem
poraneității. a triumfului cau
zei socialismului și comunis
mului. a păcii și securității pe 
planeta noastră. (Vii și puter
nice aplauze).

Pentru toate acestea, pentru 
modul strălucit in care ne con-

în 
statului 
oameni 

sate, 
Și 

ga- 
lu-

duceți spre împlinirea celor 
mai cutezătoare și mai gran
dioase proiecte ale înfloririi 
multilaterale a patriei, ale feri
cirii și bunăstării întregului 
popor, vă mulțumim din adin- 
cul inimii, laolaltă cu intreaga 
țară, iubite conducător. (A- 
plauze puternice).

Prezența dumneavoastră 
fruntea partidului și 
este pentru noi toți, 
ai muncii de la orașe și 
bărbați și femei, tineri 
vîrstnici, cea mai sigură 
ranție a viitorului nostru 
minos, prefigurat cu atîta cla
ritate de Congresul al XIII-lea 
al partidului.

La această scumpă aniversare 
a întregului popor român, vă 
rog să-mi permiteți, mult iu
bite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, să vă adresez, în 
numele tuturor deputaților 
Marii Adunări Naționale, cele 
mai sincere și calde felicitări 
și urări de sănătate, putere de 
muncă și noi succese în vasta 
și neobosita activitate pe care 
o desfășurați spre înălțarea 
continuă a României pe noi 
trepte de progres și civilizație, 
de bunăstare și fericire a în
tregii noastre națiuni. (Aplauze 
și urale îndelungate ; se scan
dează: „Ceaușescu și poporul!").

Să ne trăiți întru mulți ani, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu ! 
puternice ; se
„Ceaușescu și
„Stima noastră 
Ceaușescu — România !“).

(Urale 
scandează : 
poporul !", 

șl mîndria,

Inginerul Dorin Goția. direc
torii întreprinderii ..Electro
motor*. mai are de rezolvat cl- 
teva probleme urgente. Vor
bește de conductori, de bobi
ră-, ce tablă silicoasă. xilumi- 
r.u. Pronunță ades cuvintul 
irebaie. .„Am avut unele pro
bleme cu aprovizionarea ritmi
că. Printr-o bună organizare a 
muncii. însă, prin folosirea la 
maxima capacitate a utilaielor 
dm secțiile unde aveam mate
rn primă asigurată, prin exem
plara mobilizare a oamenilor 
am reușit să ne onorăm integral 
sarcinile de export, pentru luna 
trecută, reaiizind și o depășire 
de peste 2 milioane lei la pro
ducția marfă", imi spune apoi 
directorul. prezentind și un vast 
pian de muncă vizind îndepli
nirea neabătută a angajamente
lor luate pentru acest ultim an 
al cinciaalulm. în care ponde
rea producției de export a ajuns 
la 7# la sută din totalul pro- 

----- li--:: semnifi
cativă mi se oare insistenta cu 
care directorul revine asupra 
cuvintelor calitate, competitivi
tate și eficiență, de altfel re
perele pe care se circumscrie 
întreaea activitate desfășurată 
de harnicul colectiv de la 
„Electromotor*, realizatorul a 
mai bine de o treime din pro
ducția de motoare electrice a 
tării. O activitate care primeș
te și alte atribute: promptitu
dine in executarea comenzilor 
beneficiarilor străini și recepti
vitate la cerințele lor construc
tive. într-o dinamică tot mai 
pronunțată a caracteristicilor 
tehnice ale motoarelor electri
ce. mai ales atunci cînd parte
neri de întrecere sint firme ce
lebre — SIEMENS, Hitaky, To
shiba —, trebuie să dai dovada 
unui ridicat potențial de crea
ție. a unei puternice mobilități 
a producției, capabilă să se

Exigențe și priorități în desfășurarea 

lucrărilor din campania agricolă de primăvară
• LUCRĂRI DE CALITATE PENTRU RECOLTE RECORD
• ACȚIUNI INTENSE DE MUNCĂ ÎN HORTICULTURĂ
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CRONICĂ DE ÎNTRECERE
• O nouă mină de cărbune 

energetic a fost dată in ex
ploatare în județul Covasna. 
Este vorba de mina de lignit 
Racoș-Puț, unde după numai 
10 zile de funcționare a pri
mului abataj frontal cu 30 de 
posturi de bază, planul la 
cărbune a fost depășit cu 50 
tone. Buna organizare a 
muncii și producției, asigura- 
rarea funcționării la întrea
ga capacitate a utilajelor, 
sint numai o parte din mă
surile ce vor crea condiții 
minerilor ca pină la sfirșitul 
lunii’martie să ridice canti
tatea de cărbune extras pes
te plan la 300 tone.
• în unitățile industriale 

sucevene se întreprind im
portante acțiuni menite să 
conducă la creșterea continuă 
a randamentelor productive. 
Astfel, la întreprinderea de 
prelucrare a lemnului Ră
dăuți, profilată în totalitate 
pe mobilă de export, s-a tre
cut la aplicarea unor noi mă
suri vizînd ridicarea pro
ductivității muncii. printre 
care extinderea informaticii 
în conducerea fluxurilor teh
nologice, utilizarea tehnicilor 
de analiză în proiectare, asi
gurarea unor condiții ergo- 
nomice de activitate.

Acest program va permite 
o creștere a productivității 
muncii în 1985 cu 15 la suta, 
in condițiile obținerii ‘unui 
spor de producție marfă de 
circa 28 milioane lei.
• Acordlnd o atenție deo

sebită realizării exemplare și 
in condiții de calitate a pro

adapteze din mers In cel mai 
scurt timp schimbărilor struc
turii pieței internaționale de 
motoare. ..Electromotorul" ex
portă produse in peste 30 de 
țări, dintre care unele — S.U.A.. 
R.F.G., Canada. Italia —. ele 
insele mari producătoare de 
motoare. Deși planul de export 
este anual tot mai mare, in 
1985 el este acoperit cu comenzi 
pe tot anul (la relația clearing 
existind solicitări suplimentare 
cu peste 36 milioane lei). In 
1985, se pare că sint ,Ja modă" 
micromotoarele. Se exportă, de 
asemenea, motoare cu . cuplu

La „Electromotor" 
Timișoara

mărit. In Italia, Franța, Belgia 
și sint în pregătire polizoarele 
monofazate pentru Franța și 
Italia. Pe benzile de lucru. în 
aceste zile, la secția 20, se con
turează loturile de micromotoa- 
re pentru Liban, de motoare tip 
NEMA pentru S.U.A.. de 
MCM-uri pentru Italia precum 
și mari cantități de motoare de 
uz general pentru Danemarca. 
U.R.S.S., R.D. Germană si Po
lonia. „Am făcut eforturi sus
ținute pentru a asigura în to
talitate baza tehnico-materială 
în vederea aprovizionării ritmi
ce a punctelor de lucru. în sec
ții și ateliere s-au creat linii 
speciale, cuprinzînd cei mai 
buni oameni ai muncii, cu tra
diție în realizarea produselor 
pentru export. La solicitările 
beneficiarilor externi am răs
puns cu promptitudine, mobili- 
zîndu-ne exemplar. Bunăoară, o 
comandă pentru Siria, care în 
mod obișnuit se finaliza în 45 
de zile, s-a realizat, printr-un 

ducției destinate exportului, 
colectivul Uzinei de construc
ții și reparații utilaje din Va
tra Dornei a expediat către 
beneficiarii externi un nou 
lot de mașini pentru indus
trializarea lemnului. Printre 
acestea se numără Mașina de 
șlefuire cu bandă orizontală 
„Dorna 3 000“ și Mașina uni
versală de tîmplărie „Dorna 
300", produse prezentate cu 
succes și la tirgurile interna
ționale de la Cairo, Viena. 
Leipzig, Budapesta și Plov
div. Realizările de pină acum 
asigură colectivului dornean 
depășirea planului de1 exoort 
pe trimestru cu aproape 38 
la sută. 

efort colectiv remarcabil. în 
doar 20 de zile. E un mod de 
a ne cîștiga noi beneficiari, de 
a fi căutați pe piața externă", 
apreciază Gheorghe Munteanu. 
șeful biroului export.

Inginerul Eduard Iaworski, 
șeful atelierului de proiectare 
motoare asincrone, consideră că 
diversificarea producției si rea
lizarea prin reproiectare. par
țială sau totală, a motoarelor 
solicitate la export in funcție 
de evoluția pieței, reprezintă o 
altă explicație a constantei a- 
precieri de care se bucură pro
dusele timișorene. în 1984. de 
exemplu, au intrat în „foc" 11 
noi tipuri de motoare monofa
zate. De asemenea, s-au îmbu
nătățit 15 tipuri de motoare ex
portate în S.U.A.. cărora le-a 
crescut factorul de serviciu. Se 
află în testare la diverși bene
ficiari și 15 tipuri de motoare 
AMCRC, cu șanse sporite de a 
intra în producția de serie. în 
perspectiva imediată, în atelier 
se pregătesc serii de motoare 
monofazate și trifazate pentru 
S.U.A. șț Canada, în 20 de ti
puri a căror, livrare se inten
ționează a se realiza încă în 
acest an. Menținerea pieței 
deja ciștigate ridică, de aseme
nea, probleme deosebite. Iată, 
de exemplu, cazul motoarelor 
monofazate cu fază rezistîvă. 
tip E-3, la care optimizarea unor 
parametri, mergînd pină la o 
reproiectare totală, a asigurat 
rămînerea lor în nomenclatorul 
de produse pentru export. De 
la o greutate de 8,9 kg în anul 
1981, s-a ajuns la 7,1 kg. Iar 
Intențiile tinerilor specialiști, 
anticipind de altfel eventualele 
modificări ale pieței, sint de a 
ajunge chiar la 6 kg, reducînd

GHEORGHE CRIȘAN

(Continuare in pag. a Il-a)

• O nouă investiție dată 
in funcțiune la întreprinde
rea de prelucrare a maselor 
plastice din Iași a atins pa
rametrii proiectați. Este vor
ba de două linii noi de fabri
care a sacilor țesuți din po- 
lipropilenă, produs solicitat 
tot mai mult de economia 
națională, îndeosebi în in
dustria chimică. Atît tehno
logia de lucru, cit, și utila
jele sint realizate în țară. De 
remarcat faptul că noua in
vestiție a fost amplasată pe 
spațiile existente, permițînd 
utilizarea mai eficientă a a- 
cestora.
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Certificat de tinerețe 
și calitate

(Urmare din pag. I) vehiculele iși capătă primul
certificat de bună funcționare

EVENIMENTE W VIAȚA ORGANIZAȚIILOR U.T.C -

CONFERINȚELE DE DARE DE SEAMĂ SI ALEGERI
> >

Realizări și fapte de prestigiu

Acel eroism al muncii care ne 
definește nu o dată viața. Or, 
societatea noastră are nevoie 
pentru realizarea destinului său 
comunist, pentru construcția 
viitorului spre care tindem, de 
o continuă depășire a praguri
lor, a eforturilor de mai mult, 
de mai bine, de mai inalt, de 
angajare zilnică a noi energii 
și noi resurse ale creației. Este 
un nou capitol al vieții noastre 
de 20 de ani încoace, definitiv 
intrat și cu majusculă in isto
ria României socialiste.

Pentru a fixa cu exactitate 
contrastul dintre uzina de ieri 
și cea de azi să mergem mai 
departe cu evocarea și să no
tăm că pe planșetele proiec- 
tanților și ale tehnologilor se 
află generația a cincea de ve- 
hicole românești care vor in
corpora elemente de progres 
tehnic : componente electronice, 
utilizarea combustibililor ne
convenționali, consumuri spe
cifice diminuate, cabine mo
dernizate. Un tinăr, ne spune 
Gheorghe Abudnăriței, secre
tarul Comitetului U.T.C. pe în
treprindere, devine la un mo
ment dat responsabilul unui 
vehicol gîndit și proiectat de 
tineri cu alt nume, altă bio
grafie. Asta trebuie să însem
ne că avem o mare încredere 
in ei, în cei care le-au fabri
cat, in cei care vor urca la 
volan. Aici, calitățile acestea 
două, curajul tinerilor și expe
riența mai virstnicilor, au fost 
fericit conjugate. Și mai este 
ceva: tinerețea din ultimii 20 
de ani ai uzinei este prefațată 
de tinerețea oamenilor. Unui 
tinăr i se oferă credit. 'A oferi 
un credit cuiva este la rlndul 
lui un eveniment care face in 
cele din urmă istoria acestei 
întreprinderi. Aici, in uzină,

TV
în jurul orei 10.00 — Trans

misiune directă de la lucrările 
primei sesiuni a celei de-a 
noua legislaturi a M.A.N.

SPORT
9 Joi, pe stadionul „Dună

rea" din Galați, in prezența a 
peste 12 000 de spectatori, re
prezentativa secundă de tineret 
a României a întrecut selecțio
nata similară a U.R.S.S. cu sco
rul de 2—0 (0—0), prin golurile 
marcate de Tănase (min. 54) și 
Veișcovici (min. 79). In minutul 
30, Veișcovici a ratat o lovitură 
de la 11 m.

In primul meci dintre cele 
două formații, disputat marți la 
Focșani, scorul fusese egal : 
1—1.

® La campionatele balcanice 
de judo, desfășurate la Istan
bul, sportivii români s-au nu
mărat printre protagoniștii con
cursului, obținînd cinci victorii 
prin George Ciuvăț (ușoară). 
Costel Năftică (semigrea), Mihai 
Cioc (open) — la seniori și 
Mihai Țîrlea (superușoară) șl 
Adrian Clinei (semigrea) — la 
juniori, clasați pe primul loc la 
categoriile respective.
• Echipele României, Olandei, 

Poloniei și Bulgariei s-au cali
ficat în faza finală a campiona
tului european de hochei pe 
gheață (grupa B) pentru ju
niori, competiție ce se desfășoa
ră în aceste zile la Sofia.

în ultimul meci din grupa 
preliminară A, selecționata 
României a întilnit formația 
Olandei pe care a învins-o cu 
scorul de 8—2 (2—0, 4—0, 2—2). 
în celălalt joc al grupei, repre
zentativa Danemarcei a dispus 
cu 9—5 (2—3, 2—2, 5—0) de 
echipa Ungariei. Pe primul loc 
al clasamentului s-a situat echi
pa României, cu 6 puncte, ur
mată de Olanda — 4 puncte. 
Danemarca — 2 puncte și Un
garia — zero puncte.

Rezultate înregistrate In gru
pa B : Bulgaria — Iugoslavia 
5—4 (1—1, 3—1, 1—2) ; Polonia 
— Austria 6—3 (3—0, 2—3, 1-0).

• într-unul din ultimele 
sale numere, revista italiană 
de specialitate „Atletica Legge- 
ra" prezintă un bilanț al cunos
cutului sprinter italian Pietro 
Mennea, campion olimpic la 
200 m in 1980, retras din acti
vitatea competițională la sfirși- 
tul anului trecut. 

din partea întregii uzine. Din
colo de amintiri, peste amintiri, 
directorul Valeria Diaconescu, 
Viorel Coandă, loniță Tănase, 
Ion Leancu, Ion Romulus Mou- 
cha, Gheorghe Abudnăriței au 
forța obiectivă a faptelor defi
nitiv incorporate in istorie, in 
fiecare dimineață are loc la 
aceeași oră operativa de pro
ducție. O cronică ce se face de 
obicei prin cifre, in care se 
pun întrebări și se dau răspun
suri la problemele stricte cu 
implicații in realizarea pro
gramului zilei. Alături de pro
blemele curente de producție 
se discută in principal realiza
rea sarcinilor de export, de la 
montarea vehiculelor pini la 
verificare și expediere.

Pentru viitorul apropiat ti
nerii de la Întreprinderea de 
Autocamioane Brașov iși do
resc să realizeze un model care 
să fie pe linia sarcinilor tra
sate la al XIII-lea Congres. Va 
fi o nouă performanță, o nouă 
victorie. Va fi un alt punct de 
plecare spre alte cifre dintr-o 
viitoare cronică a acestei uzi
ne. Cifre dintr-o extrem de bo
gată listă care ia temperatura 
înaltă a muncii și creației 
românești. O performanță, spun 
cei de aici, se obține prin cău
tări, îndrăzneli, temeri sau di
ficultăți. Și, asumindu-ți-le 
deopotrivă, tineri și mai virst- 
nici, ei tint întotdeauna gata 
pe drumul unor mereu alte 
performanțe. Care vor face 
parte din alte fișe de muncă și 
de creație ale celor de la I.A. 
Brașov.

Iar timpul intens care pre
cede secunda unei victorii le 
definește, am putea spune, 
felul in care ei iși depășesc 
propriul lor entuziasm cu mult 
peste sută la sută.

so,00 Telejurnal. 21,00 Timp al 
marilor împliniri: Epoca Nlcolae 
Ceaușescu. Heportaj-documentar. 
21,20 în frunte cu al țării Iubit 
conducător. Emisiune literar-mu- 
zical-coregraficâ. 21,40 Telejurnal. 
22,00 închiderea programului.

De la primul său start (Bar- 
letta-1968), Mennea a partici
pat la 528 de concursuri oficia
le, dintre care în 109 cu echi
pa de ștafetă, din cele 419 con
cursuri individuale dștlgînd 
342. El a obținut performanțe 
deosebite pe distanța de 200 m, 
probă în . care a fost neînvins 
între 5 august 1979 și 28 august 
1982.
• In primul tur al turneului 

internațional de tenis de la Tu
nis, spaniolul Juan Avendano 
l-a eliminat cu 6—4, 6—2 pe ar
gentinianul Roberto Arguello, 
iar vest-germanul Peter Elter 
a dispus cu 5—7, 6—2, 7—5 de 
francezul Tarek Benhabiles.

Alte rezultate : Urpi (Spania) 
— Cancelotti (Italia) 7—6, 6—0 ; 
Freund (R. F. Germania) — 
Limberger (Australia) 6—7, 6—3, 
7—5 ; Sanchez (Spania) — Gilde- 
meister (Chile) 7—6, 6—4.

® Pe stadionul ,,Hampden 
Park" din Glasgow, în meci con- 
tînd pentru preliminariile cam
pionatului mondial de fotbal 
(grupa a 7-a), selecționata Țării 
Galilor a obținut o surprinzătoa
re victorie, cu scorul de 1—0 
(1—0), în fața echipei Scoției. 
Unicul gol al acestei partide, la 
care au asistat peste 60 000 de 
spectatori, a fost marcat de Ian 
Rush (min. 37).

• Organizația slovacă a 
Uniunii pentru cultură fizică 
și sport din Cehoslovacia a ob
ținut în ultimii 25 de ani suc
cese în pregătirea cadrelor 
sportive. în prezent, în Slova
cia funcționează 72 000 de an
trenori, profesori de educație 
fizică și instructori, ceea ce 
revine un tehnician la nouă 
sportivi.

• Atletul portughez Carlo* 
Lopes (38 de ani), învingător 
la recentele campionate mon
diale de cros, va fi prezent la 
sfîrșitul acestei săptămîni la 
startul tradiționalei curse in
ternaționale de 10 km ce se va 
desfășura la New Orleans. în 
cursul lunii aprilie, Carlos Lo
pes va participa la cursa de la 
Castelo Branco (Portugalia) și 
la concursul internațional de 
maraton de la Rotterdam.

Despre întreprinderea de 
medicamente București se știe 
că este una dintre unită
țile reprezentative ale indus
triei de profil din țară, că este 
o întreprindere fruntașă a 
Centralei industriei de medi
camente. cosmetice, coloranțl 
și lacuri, care an de an iși a- 
daugă la frumoasa panoplie 
noi și semnificative succese, 
în acest context, tinerii în
treprinderii sint profund im
plicați in realizarea și depă
șirea sarcinilor de plan. Ia 
cotele cele mai inalte ale unei 
noi calități, pentru realizarea 
in cele mai bune condiții a 
exportului și nu in ultimul 
rînd — pentru creșterea pro
ductivității muncii și economi
sirea materiilor prime, ener
giei și combustibilului.

Cum era și firesc, porhin- 
du-se de la aceste priorități, 
conferința de dare de seamă 
și alegeri a organizației U.T.C. 
de la I.M.B. s-a transformat 
intr-un moment de lucru, si- 
tuînd in centrul dezbaterilor 
activitatea desfășurată de co
mitetul U.T.C. pe întreprinde
re. de birourile subordonate 
acestuia, precum si de uter iști, 
de Ia alegeri și pină in pre
zent; tinerii au analizat cu 
răspundere și competență rea
lizarea sarcinilor de plan la 
toți indicatorii st In mod deo
sebit la producția fizică si de 
export, la reducerea importu
lui.

„Avem suficiente motive să 
credem că activitatea desfășu
rată de comitet de la alegeri 
și plnă în prezent a fost bună, 
iar in unele cazuri foarte 
bună, arată în cuvîntul său 
Dorel Albulescu, delegat Ia 
conferință din partea organi
zației numărul 6 — Sinteză I. 
Cind spun că activitatea a 
fost foarte bună mă gindesc la 
reușita .cursurilor de califica
re ale ..Politehnicii muncito
rești". Gradul in care tinerii

Realizarea cu prioritate 
a producției pentru export
(Urmare din pag. I)

și consumul total de materiale 
folosite aproape la jumătate. 
Concomitent, se obține si o re
ducere a prețului de vinzare. 
element primordial intr-o com
petiție fără menajamente pen
tru ..mai bun si mai ieftin". 
Preocupări similare se lntllnesc 
și la atelierul condus de ingi
nerul Cornel Suciu. unde s-a 
realizat recent un motor opti
mizat pentru mașina de spălat 
solicitat de Iugoslavia și se pre
gătește fabricația pentru o se
rie de polizoare. cu termen de 
livrare in trim. II. avlnd co
menzi terme pentru partenerii 
francezi. Se apreciază, de alt
fel. că In numeroase cazuri s-a 
redus la jumătate perioada par
cursă de la proiectarea motoru
lui și pină la asimilarea lui In 
producție. în atelierul condus 
de Eduard laworski. i-am cu
noscut pe cîțiva din tinerii in
gineri a căror contribuție, tn 
acest sens, este decisivă. Gheor
ghe Gozan. Stere Slimac. Hedi 
Schdn. Viorel Ciulea. Petru 
Brad și mulți alții au găsit aici 
cadrul adecvat pentru desâvîr- 
șirea profesională și nu precu
pețesc nimic pentru a se achi
ta cit mai onorabil de sarcinile 
care le revin. In cursul lunii 

și-au Însușit noțiunile preda
te se oglindește in calitatea 
produselor secției noastre, sec
ție unde tinerii reprezintă pes
te 70 la sută din întreg co
lectivul de oameni ai muncii".

Operatoarea chimistă Emilia 
Penea arată in continuarea 
discuțiilor că modul de utili
zare a timpului de muncă a 
constituit o preocupare perma
nentă a comitetului U.T.C.. 
reușindu-se astfel o importan
tă creștere a indicelui de uti
lizare a mașinilor, ca urmare 
a reducerii timpilor morți da
torați absentelor nemotivate 
„Trebuie arătat — spune răs
picat vorbitoarea — că mai 
sint unii secretari care nu s-au 
implicat în această acțiune, nu 
au luat măsurile necesare pen
tru reducerea numărului de 
absențe nemotivate ale tine
rilor. Această stare de lucruri 
impune ca noul comitet ce va 
fi azi ales să urmărească per
manent întărirea ordinii si 
disciplinei la locurile de mun
că. precum și folosirea cît mai 
eficientă a timpului de 
muncă".

Pe Itngâ contribuția adusă 
la realizarea sarcinilor de olan 
ale întreprinderii, tinerii de la 
I.M.B.. prin cele 164 800 de lei 
ce reprezintă valoarea mate
rialelor recuperabile strinse și 
predate, se situează și în acest 
domeniu al muncii patriotice 
pe un Ioc fruntaș. ..Cu toate 
acestea se putea face mat mult 
— arăta in cuvîntul său M. 
Hotinceanu — dacă fiecare ar 
fi Înțeles sarcinile importante 
ce revin fiecăruia la realiza
rea acestui plan".

In continuare, au luat cuvtn- 
tul Frevonia Neacsu. Grigore 
Tentis și Mariana Preda, care 
au analizat in spirit critic și 
autocritic o serie de aspecte 
legate de stilul de muncă al 
unor secretari, de lipsa de re
ceptivitate la chemările orga
nizației U.T.C.. de modul de 

aprilie ei vor beneficia de sa ti
sa, de a-și face cunoscute ulti
mele realizări în cadrul unei 
sesiuni de comunicări științifi
ce. de largă deschidere, ajunsă 
la ediția a n-a. organizată de 
comitetul U.T.C al Întreprin
derii.

Desigur, explicațiile acestor 
succese stnt diverse. De la for
mațiile' model de muncă Oină 
la orele suplimentare in spriji
nul producției, la zilele și săp- 
tămînile de muncă record. Sau 
extinderea bobinării mecaniza
te și la motoarele electrice de 
gabarit 160, 180 și 200, determi- 
nind creșterea productivității 
muncii cu 10 la sută. Sau folo
sirea la maxima capacitate a 
utilajelor, ceea ce a permis 
creșterea numărului de carcase 
prelucrate cu peste 15 la sută. 
Sau eșalonarea corectă a ope
rațiilor executate. reducerea 
timpilor de reglare, a stagnări
lor de producție. Ca să nu mat 
vorbim de elementele tehnicii 
moderne care cîștigă tot mai 
mult teren: prima linie flexi
bilă robotizată. perspectiva 
muncii robotizate la atelierul 
de sablare, la turnarea sub pre
siune. la prelucrarea carcase
lor, precum și lansarea produc
ției cu ajutorul calculatorului 
electronic. Rezervele cele mai 

participare a tinerilor la con
cursurile profesionale, precum 
Si de pregătirea acestora pen
tru obținerea de rezultate cit 
mai bune in fazele superioare 
de prezentare.

S-au făcut propuneri care 
vizează îmbunătățirea proiec
tului de hotăriri privind nece
sitatea creșterii eficienței in- 
vățămintului politico-ideolo
gic. creșterea calității dezbate
rilor: s-au propus initiative 
noi în sprijinul producției: 
„Să economisim mai bine avu
ția noastră". „Colectind azi. 
avem rezerve miine" ș.a.

„Realizările întreprinderii 
noastre — spunea in cuvîntul 
său tovarășa Eeaterina Iliescu, 
secretara comitetului. de oartid 
al I.M.B. — se datorează in 
mare parte și dumneavoastră, 
celor 1 200 de tineri ai organi
zației U.T.C.. care prin mun
ca depusă zi de zi ați dat do
vadă. nu o dată, de inaltă pro
bitate profesională, de simț d* 
răspundere, de un profund 
spirit revoluționar. Mai avem 
multe de făcut, pentru a ne 
putea menține la cotele me
reu ridicate ale succesuîu’.. în 
acest sens, comitetul de partid, 
organizațiile sale, conducerea 
administrativă a întreprinde
rii. a fiecărui loc de muncă, 
vor da tot sprijinul pentru ca 
tot ceea ce v-ați propus tn 
această conferință să puteți 
duce la bun sflrșit. realiztn- 
du-le la cotă marilor cerințe 
ale prezentului".

Conferința de dare de sea
mă și alegeri de Ia I.M.B.. tri
bună de lucru și de analiză a 
modului cum s-a muncit, cum 
trebuie să se muncească tn 
continuare a reprezentat tot
odată. o scoală în care spiri
tul critic si autocritic a domi
nat Întreaga desfășurare a lu
crărilor.

MARIAN NICULESCU

importante stat însă oamenii, 
împreună cu Iosif Gothard, 
membru în comitetul U.T.C., 
parcurg lista fruntașilor. E 
lungă și reprezentativă. Forma
ția model de la montaj din sec
ția 19 (avind cea mai mar» 
pondere la producția de export) 
din care se detașează Gheor
ghe Une și Dumitru Bota, aooi 
bobinatoarele Luciea Măciucă. 
Viorica Podid. Eugenia Der- 
bac. Nicolița Dascălu. Marioara 
Jurj. Eena Besoi si Dumitru 
Opris (primul, in 1984. între 
bobinatorii Întreprinderii). Sau 
Lucretia Santa, fruntașă pe în
treprindere si a doua pe tară 
tn 1983 la Olimpiada bobinato
rilor. alături de care se eviden
țiază Mariana Bidireac. Rodi ca 
Scrob Etelka Komloși. Hdiko 
Horvath. Georgeta Enciu. din 
cadrul secției 22. bobinatoare 
aflate intr-o permanentă dispu
tă cu o altă formație model a 
secției, a celor de la montaj, 
animați de Mitiana Bizerea 
Silvia Scrob. Daniel Hodor si 
Vasile Verde®. Sint cițlva din 
tinerii pentru car» saltul de la 
43,5 la sută la 76 la sută in 
ponderea produselor de nivel 
mondial nu a creat probleme 
deosebite, căci a munci la su
perlativ este însuși modul lor 
firesc de acțiune.

FILM: Debuturile — o problemă deschisă
De mai mult timp se află 

pe ecrane patru filme ale unor 
autori debutant! despre care 
lumea cinefililor nu a aflat a- 
proape r.imic pină la data re
centei premiere cu titlul unuia 
dintre scurt-metraje: Vară 
scurtă. Mai exact, ar trebui să 
recunoaștem că autoarea fil
mului ce dă si titlul de mai 
sus fusese remarcată in citeva 
rinduri ca documentaristă. în 
vreme ce restul de trei autori 
aici in discuție abia Ia acest 
moment rețin atenția publicu
lui și a criticii de specialitate. 
Dacă o rețin intr-adevăr, pen
tru că aceasta imi pare a fi 
problema noastră, și a lor. 
dacă, adică, filmele Dropuse 
trec dincolo de ecran, dacă de
vin demne de interes. Nu ne 
propunem un răspuns imediat 
și total la o întrebare altmin
teri firească. Sigur este că 
profesionalitatea celor patru 
filme se menține Ia ni
velul de rezistență ..adecva
tă". Iar că intr-una din situa
ții — cazul Verii scurte, sem
nat de Tereza Barta — talen
tul dă și o probă indeclinabi- 
lă. Talent in sensul larg de a 
povesti în imagini și de a crea 
emoție Is nivelul narațiunii in 
ansamblul ei și al cadrului, 
dacă e să cercetăm fotograme
le mai de-aproaoe. Tereza 
Barta are mai intii inspirație 
și vocație pentru subiectul de 
actualitate căruia nu ii pre
tinde numaidecît să se -ridice 
la o cotă de abstracțiune me
taforică ori alegorică. Filmul 
ei reprezintă studiul dibace al 
unei după-amieze toride ce 
face din așteptare adevăratul 
personaj, iar din personaje 
expresiile diferențiate cu fine
țe ale participării la viată. 
Deși iși construiește povestea 
în jurul unui Interogator, ac- 
ceptînd, prin aceasta, structu
ra și stilul de film-anchetă. 
regizoarea nu devine morocă
noasă și nici tezistă In demon

NOUL-MODUL DE A FI
AL SPIRITULUI TINĂR

O discuție despre automati
zare și de-pre robotizare, ca 
trăsături definitorii, de largă 
aplicabilitate in întreaga eco
nomie națională, m perspectiva 
importanței deosebite pe care o 
acordă acestui domeniu docu
mentele de partid, vizînd ridi
carea tot mai accentuată a in
dustriei românești pe cele mai 
Înalte culmi ale progresului 
contemporan, capătă la între
prinderea ..Automatica" din Ca
pitală semnificații deosebite. A- 
ceasta nu attt datorită faptului 
Că. firește, insuși numele în
treprinderii îi definește limoede 
profilul preocupărilor, că re
zultatele oamenilor muncii de 
aici sint ne măsura prestigiu
lui său. dar. mai ales, pentru 
că la solicitarea reporterului de 
a sta de vorbă cu cîțiva dintre 
cercetătorii și proiectanții ce-, 
lor mai noi produse realizate 
aici, aceștia, fără excepție. £-au 
dovedit a fi oameni tineri și 
foarte tineri. E drept. multi 
dintre ei, aflați acum intre 30 
și 35 de ani, iși afirmă tinerețea 
cu oarecare sfială, aceasta da
torită faptului că adevărata ti
nerețe și-o revendică în urmă 
cu 5—10 ani. virsta la care în
cepeau lucrul în secția de cer
cetare si proiectare a între
prinderii. virsta pe care o au 
acum cei mai tineri colegi ai 
lor. de curind absolvenți ai in
stitutului politehnic. Dar nu 
trebuie să uităm că primii ro
boti ai întreprinderii, alături de 
numeroase alte frumoase reali
zări. au fost gindițl și proiec
tați tocmai de ei și întoarcerea 
tn urmă cu numai cîțiva ani le 
provoacă, iată, nostalgii! Desi
gur. pentru un inginer și mai 
ales pentru unul care lucrează 
în acest domeniu de vlrf al teh
nicii, virsta de 30—35 ani poate 
însemna, fără nici o rezervă, 
virsta maturității, virsta maxi
mei împliniri, virsta confirmă
rii unei vocații. La fel cum. o 
coborîre pe scară cu numai 10 
ani. pină la virsta celor mai 
noi muncitori, tehnicieni și in
gineri din întreprindere. în
seamnă entuziasm fără limite, 
încredere, dorință de afirmare, 
împletirea acestor trăsături de- 
fiiytorii ale tinereții avea să 
conducă aici, la „Automatica" 
la realizări demne de întreaga 
noastră apreciere.

„în urmă cu cîțiva ani — ne 
spune inginera Mihaela Adelina 
Wavernia — în cadrul secției

strația ei. caracterizată de su
plețe și nerv. între două co- 
perți sugestive, povestea se 
bifurcă trecțită printr-un mon
taj paralel și traversată de 
scheletul tutelar al unui flash
back firesc, producător de 
anecdotică și de emoție. Ge
nericul dă tonul prin directe- 
țea ritmată a unor planuri de
talii de bocanci militari exe- 
cutind ultimele comenzi în- 
tr-un stagiu la al cărui final 
vom asista. Doi tineri pornesc 
spre casă, de fapt doi prieteni. 
Unuia i se întîmplă un necaz, 
este victima unei violențe is
cate de alcool și. aici stînd în
trebarea meditativă a filmului, 
de indiferență. Regizoarea 
tine în mină toate comparti
mentele filmului ei. Actori cu 
experiență iși evidențiază re
surse nevalorificate ale talen
tului lor (Radu Panamarenco 
și Valentin Uritescu), iar ti
neri precum Rada Istrate au 
posibilitatea să se consacre. în 
orice caz să se „vadă" mai 
mult decît atunci cind au avut 
Ia dispoziție partituri mai 
mari ca întindere. Un cres
cendo al intrigii se conturea
ză fără precipitări, din sub
straturile evenimentului în 
sine nespectaculos al așteptă
rii. Cind tensiunea urcă în re
tortele secvenței dilatate a aș
teptării, cineasta schimbă re
gistrul și filmează periplul tâ
nărului, anchetind cu simpli
tate pe cont propriu în mediul 
cotidian al satului. Autoarea 
filmează cu discreție nerăbda
rea și crisparea și rareori 
punctează cu un accent mai 
apăsat (vezi gros-planurile chi
purilor deformate de nervozi
tate, atunci cind tînărul ezită 
să urce în autobuz, apoi re
nunță). Cu rafinamentul do
vedit de cineastă, interferen
ța celor două linii ale poves
tirii se desfășoară în registre 
sensibil diferite, conduse, de 
asemenea, cu măiestrie către 

de cercetare-proiectare a între
prinderii s-a dat o temă de cer
cetare privind realizarea unor 
echipamente pentru roboți. A 
pornit la lucru, in acest sens, 
un colectiv format din șapte 
oameni, toți tineri. între ei. in
ginerii Alexandru Voinescu, 
Florian Moșoiu. Dan Marin. 
Laurențiu Geambașu. Ne-am 
ocupat de partea mecanică. 
Trebuie să spunem că datorită 
faptului că cercetarea s-a des
fășurat în fabrică, proiectul a 
fost foarte repede nu numai în
tocmit dar și executat. Așa au 
apărut primii roboți de tip RIP 
6,3 daN. primii dintre ei lu- 
crind deja in întreprinderea 
„Autobuzul", la ..Electroapara- 
taj" și chiar la noi in întreprin
dere". Introducerea acestor ro-

ȘTIINȚĂ,
TEHNICĂ, 

PRODUCȚIE ♦
boți a condus, fără excepție, la 
o creștere substanțială a pro
ductivității muncii, ei neexecu- 
tînd numai așa-numite operații 
simple (sudură, manipulare 
etc), dar realizind, datorită 
programului executat tot în în
treprindere, o „conversație" cu 
utilajele pe care le deservesc, 
controlînd astfel procesele teh
nologice deservite. în prezent, 
tînărul colectiv se preocupă de 
perfecționarea acestor pro
grame, de „mărirea zonei de 
dialog robot-utilaj", de intro
ducerea roboților în domenii 
cit mal largi. Micului colectiv i 
s-au alăturat între timp forte 
tinere. Așa cum ne asigură teh
niciană Lucrețîa Voinescu, noii 
veniți sint hotărîți să continue 
activitatea colegilor „mai 
vîrstnici", încercînd. firește, să 
o ridice pe o treaptă supe
rioară.

Subinginerul luliu Piesa, din 
secția proiectare-cercetare nr. 2. 
atelierul de autoutilări. ne vor
bește și despre alte realizări 
ale tinerilor din întreprindere. 
Am aflat astfel despre linia au
tomată de eloxare cu manipu
lator robot, care lucrează după 
un program dictat de un auto

un punct de convergentă ve
rosimilă.

Sub raport strict profesio
nal, O bucată de pîine de Wil
helm Windhab. realizat după 
un scenariu de Francisc Mun- 
teanu, impune în citeva sec
vențe (aș aminti-o pe aceea 
a exploziilor). Problema este 
în cazul acestui regizor de 
altă natură. Ambiția parabo
lei e atit de puternică incit 
ea produce involuntare hiatu- 
suri la nivelul narativ și in
terpretativ. Lăsate în simpli
tatea lor, lucrurile au șl ca
pacitatea de a convinge. Ici 
colo cite un personaj există 
doar în cadru, nu și în con
textul epico-dramatic. Pe de 
altă parte, efectele spectacu
loase sînt căutate: mimica in
terpretului principal, de pildă, 
e cînd șarjantă. cînd plată, 
„vidă", asemenea nervului 
dramatic anesteziat pe spatii 
largi.

Intirzierea este filmul unui 
regizor cu activitate de co
mentator de cinema (într-o 
vreme a colaborat la revista 
„Cinema") și îndeosebi al unui 
autor de montări scenice, u- 
nele apreciate de critica de 
teatru. Filmul lui Dan Stoica 
nu se îndepărtează de un ..in
terior". doar că îl filmează în
tr-o manieră pedantă, cu o 
tușă îngroșată. Atitudinea ci
neastului nu este numai de a 
apăsa pe caracterul „negati
vului", dar, paradoxal, de a 
subția. de a diafaniza. totoda
tă. „linia" de efect a mesa
jului. Neunitar, după cum s-a 
înțeles, tonul filmului deru
tează și în manifestările uno
ra dintre interpreți. Tamara 
Crețulescu si Constantin Co- 
drescu păstrează echilibrul, fi
resc într-o căsnicie constituită 
pe răbdare și comprehensibi- 
litate, ceea ce parcă nu se in- 
tîmplă Ia interpretul tatălui a- 
devărat (Dan Bubulici). jucat 
în forță si cu mijloace tea

mat programabil AP-101, reali
zat tot în întreprindere, o altă 
linie, complet automată, de 
galvanizare, deservită de- 4 
manipulatoare robot, cabine de 
vopsire, cu manipulatoare ro
bot de vopsire, automatele pro
gramabile de tip AP-micro. o 
familie de console de progra
mare lntr-un limbaj evoluat și 
cu un sistem de program — 
PRIM-XX — care permite o 
dialogare directă a operatoru
lui cu automatul respectiv, sis
temul distribuit de conducere 
SDC-2 050. a cărui unitate de 
reglare este un regulator mul- 
ticanal — Microargus — care 
poate dialoga în timp real cu 8 
regulatoare mai mici. familia 
de centrale de alarmare SESAM 
și multe altele. între realizato
rii acestora, tinerii ingineri 
Cristian Marandei, Florin Țlgă- 
nilă, Sava Svestun. Adrian Hu- 
diei, Constantin Hodovan, Pe
tru Bacinschi, Sandu Ivan, Au
relian Stoica și alții.

Doi ingineri, la fel de tineri, 
la fel de entuziaști, la fel de 
buni profesioniști, cu idei În
drăznețe și originale. Octavian 
Abălaru și Corin Tronaru, 
ne-au vorbit la sfirșit despre 
ultimele lor realizări: un dis
pozitiv de absorbție cositor, fo
losit în practica de depanare 
electronică, mărind operativita
tea la depanarea montajelor, 
utilizînd materiale energointen- 
sive. cu creștere substanțială a 
operativității si înlocuirea pro
dusului primit pină acum din 
import precum si despre dis
pozitivul dinamometric cu afi
șare diferențială, care de ase
menea crește operativitatea fn 
operațiile de control de. calitate, 
realizind un control eficient cu 
o productivitate foarte bună.

M-am despărțit de interlocu
torii mei de la „Automatica" cu 
sentimentul acut al unor ore 
trăite din plin. Cu sentimentul 
reconfortant că și aici, ca de 
altfel in întreaga tară, cuvintele 
secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, prin care tineretul 
este chemat să participe cu în
treaga sa putere de muncă, cu 
întregul său entuziasm la ridi
carea continuă a calității si e- 
ficienței în Întreaga noastră 
economie națională, au fost în
țelese așa cum se cuvine.

GABRIEL NASTASB

trale.
înfruntarea de Ovidiu Dră- 

gănescu se aseamănă cu O bu
cată de pîine prin tenta lui 
parabolică. Două personaje 
„esopice", cel puțin unul, al 
tînărului, așa apare și îmbră
cat, ca un rătăcit într-o lume 
fără repere, se „înfruntă", re
gizorul voind să ne indice o 
confruntare de atitudini deo
sebite fată de muncă, viată, 
societate. Cam școlărească, 
propozițiunea filmică are, în 
schimb, doi interpreți de luat 
în seamă. Unul se cheamă 
Victor Rebengiuc, iar celălalt 
Vasile Muraru.

Trei dintre filmele comenta
te pornesc de la subiecte de 
actualitate. O bucată de pîine 
e un film despre puterea de a 
rezista moral, de a izbindi 
prin tăria interioară. Războiul 
e aici doar un pretext, fără 
îndoială.

în rapost cu o experiență 
similară a debutărîi în colec
tiv — mă gindesc Ia „De pa
tru ori start", un prim film 
compus din capitole indepen
dente — Vară scurtă imi apa
re mai bun ca rezultat gene
ral, al orientării către teme 
de interes și al rezolvărilor ci
nematografice în măsură să 
confirme talentul. Problema 
continuă să preocupe pe tine
rii cineaști și. desigur, casele 
noastre producătoare. Un sin
gur film însă, cel care dă si 
titlul, este intr-adevăr reco
mandabil și dă garanția că au
toarea lui. Tereza Barta, poa
te intra de îndată in producție 
cu un lung-metraj. E mult, e 
puțin? Dacă judecăm matema
tic, procentul e defavorabil, 
dacă apreciem că un nume si
gur în folosul cinematografiei 
Înseamnă valoric foarte mult, 
atunci rezultatul aruncă n altă 
lumină asupra noii tentative 
de debut „in grup".

IOAN LAZAR
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Lucrările primei sesiuni a celei de-a noua 
legislaturi a Marii Adunări Naționale

VIBRANTĂ MANIFESTARE A SENTIMENTELOR DE STIMĂ ȘI ALEASĂ PREȚUIRE, DE DRAGOSTE ȘI ÎNALT 
RESPECT FAȚĂ DE CTITORUL ROMÂNIEI SOCIALISTE DE AZI ȘI DE MÎINE, EXPRESIE A INDES
TRUCTIBILEI UNITĂȚI A ÎNTREGULUI POPOR ÎN JURUL PARTIDULUI, AL SECRETARULUI SĂU GENERAL
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RAPORTUL
COMISIEI DE VALIDARE
PREZENTAT DE DEPUTATUL NICOLAE MIHALACHE

(Urmare din pag. I) 
revoluționară pentru a răspunde 
cu cinste Încrederii acordate de 
alegători, pentru a îndeplini in 
mod exemplar sarcinile patrioti
ce ce ne revin in noua etapă de 
dezvoltare a societății socialiste 
românești, de înaintare a țării 
spre noi culmi, tot mai înalte, 
de civilizație și progres.

Ingăduiți-mi să declar deschi
de lucrările primei sesiuni a ce
lei de-a IX-a legislaturi a Marii 
Adunări Naționale".

Potrivit Regulamentului, Marea 
Adunare Națională a desemnat, 
la propunerea președintelui de 
vtrstâ, pe deputății Elena Nae 
și loan Anton pentru a-1 asista 
tn exercitarea atribuțiilor sale.

A fost aleasă, apoi, prin vot 
deschis, Comisia de validare, 
alcătuită din 19 membri.

★
In cursul după-amiezii, la re

luarea lucrărilor, președintele 
Comisiei de validare, deputatul 
Nicolae Mihalache, a prezentat 
raportul comisiei.

Marea Adunare Națională a 
validat, în unanimitate, manda
tele celor 369 de deputați aleși 
la 17 martie In organul suprem 
legislativ.

După validarea alegerii depu- 
taților, președintele de vîrstă a 
declarat constituită Marea 
Adunare Națională a Republicii 
Socialiste România tn cea de-a 
IX-a legislatură, act subliniat 
cu vii și puternice aplauze de 
cei prezenți.

Intr-o vibrantă- d*
responsabilitate si azxajare pa
triotică. aleșii poporului in cel 
mai înalt forum democratic le
gislativ al țării au depus — ia- 
cepind cu loja prezidențială — 
jurămintul de credință și devo
tament față de Republica Socia
listă România. Deputății s-au 
angajat astfel solemn să acțio
neze. cu toată energia și pri
ceperea, pentru înfăptuirea poli
ticii interne și externe a parti
dului și statului, pentru indeph- 
nirea înaltei lor misiuni, pentru 
întărirea și dezvoltarea orândui
rii noastre socialiste, pentru 
apărarea patriei, a suveranității, 
independenței și integrității 
țării.

S-a trecut apoi la alegerea 
președintelui și a celor patru 
vicepreședinți, care. împreună, 
alcătuiesc Biroul Marii Adunări 
Naționale.

Din însărcinarea Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român și Consiliului Național ... 
Frontului Democrației și Unității 
Socialiste, deputatul Tamara 
Dobrin a propus să fie ales ca 
președinte al Marii Adunări Na
ționale, pentru cea de-a IX-a 
legislatură, deputatul Nicolae 
Giosan.

Vicepreședinți ai M.A.N. au 
fost propuși deputății Mana 
Gheorghe, Maria Lazâr. Ios:f 
Szasz și Ilie Văduva. Secretari 
ai forului suprem legislativ au 
fost propuși deputății Ștefar.ia 
Ionescu, Dumitru Alecu, Poliana 
Cristescu, Andrei Iosif Roth. 
Frusina Tașmău și Ion Catri-
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Mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu.

Președinte al Republicii So
cialiste Romania.

Stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu.

Stimate tovarășe și stimați 
tovarăși.

Comisia de validare. In te
meiul dispozițiilor cuprinse in 
Regulamentul de funcționare a 
forurui legislativ suprem, a ve
rificat toate procesele verbale 
ale comisiilor electorale de cir
cumscripție și ale secțiilor de 
votare, celelalte documente 
aflate in dosarele alegerilor 
pe~.ru Marea Adunare Națio
nală de ia 17 martie 1985. puse 
la dispoziție de Comisia Elec
torală Centrală

Comisia a constatat că au 
fost respectate intru totul pre- 
wecenle Constituției și ale Le
gi: electorale. Nu a fost depusă 
nici o contestație împotriva 
vreunui deputat din cei 369 
declarați aleși.

Toți deputății aleși in Marea 
Adunare Națională au fost 
candidați ai Frontului Demo- 
cra.iei și Unității Socialiste, 
te; mai cuprinzător organism 
politic al țării, larg forum de
mocratic. constituind cadrul 
organizatoric de unire sub 

«conducerea Partidului Comu
nist Român — forța politică 
conducătoare a întregii socie- 
tâți — a tuturor categoriilor de 
cetățeni pentru înfăptuirea po
liticii interne și externe a 
partidului și statului nostru. 
Platforma electorală cu care 
s-a prezentat in alegeri Fron
tul Democrației si Unității So- 
cia.iste are la bază istoricele 
hotâriri ale Congresului al 
X!II-lea al partidului, planu
rile de dezvoltare economico- 
socială a României in perioa
da 1986—1990 și în perspectivă 
pină in anul 2000.

Din numărul total al cetă- 
țeni.or înscriși in listele elec
torale s-au prezentat la vot 
15 732 095 alegători, adică 99.99 
*a sută, din care 15 375 522 re- 
țx-ezentind 97.73 la sută, au vo
tat pentru candidați! Frontului 
Democrației și Unității Socia
liste.

într-o impresionantă unita
te. alegătorii din Circumscrip
ția electorală nr. 1 „23 Au
gust* a Capitalei, participant 
cu toții ia alegeri, și-au dat 
ia unanimitate votul secreta
rului general al partidului, 
președintelui Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Alegătorii 
au pus astfel încă o dată pu

ternic în evidență, în același 
glas, gind, simțire și voință cu 
întregul popor, dragpstea 
nemărginită. devotamentul 
profund și încrederea neclin
tită de care se bucură în rin- 
durile națiunii ce! mai iubit 
și stimat fiu al poporului, de 
a cărui pilduitoare viață și ac
tivitate revoluționară sînt in
disolubil legate împlinirile 
fără precedent ale României 
socialiste, convingerea nestră
mutată că numai sub condu
cerea sa înțeleaptă și cuteză
toare vom continua ferm mer
sul înainte spre comunism.

Prin votul lor entuziast ale
gătorii au adus un vibrant 
omagiu împlinirii a două de
cenii, perioadă înscrisă cu li
tere de aur în istoria milenară 
a patriei, de cînd în funcția 
supremă de conducere a parti
dului a fost ales tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, care con
duce cu atîta cutezanță, clar
viziune și fermitate revoluțio
nară destinele neamului nos
tru spre piscurile luminoase 
ale comunismului-

Rezultatele strălucite ale 
alegerilor, cu profunde și sem
nificative rezonanțe, constituie 
o nouă și edificatoare expre
sie a unității de nezdruncinat 
a poporului în jurul partidu
lui, al secretarului său gene
ral, președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, o mărturie 
elocventă a deplinei adeziuni a 
tuturor cetățenilor patriei la 
programul de făurire a noii 
societăți pe pămîntul Româ
niei. la politica internă și ex
ternă a partidului și statului 
nostru. Totodată, votul acordat 
candidaților Frontului Demo
crației și Unității Socialiste 
reflectă puternica angajare po
litică. înalta responsabilitate 
civică a cetățenilor, oglindește 
participarea lor activă la con
ducerea vieții de stat în cadrul 
sistemului democrației noas
tre muncitorești-revoluționare, 
voința lor fermă de a trans
pune neabătut în viață hotâ- 
ririle Congresului al XIII-lea, 
programul partidului de edi
ficare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și îna
intare a României spre co
munism.

Comisia de validare relevă 
că la recentele alegeri s-a 
continuat cu consecvență 
practica depunerii mai mul
tor candidaturi pentru un loc 
de deputat, acest sistem fiind 
folosit în peste 50 la sută 
din circumscripțiile electorale 
pentru Marea Adunare Na
țională.

Din analiza documentelor 
alegerilor s-a constatat că 
deputății reprezintă toate ca
tegoriile de oameni ai mun
ci: Ei fac parte din rîndul 
celor mai buni cetățeni ai 
patriei noastre, se bucură de 
un deosebit prestigiu și. prin 
întreaga activitate profesio
nală, politică, cetățenească, 
prin devotamentul și spiritul 
lor revoluționar, prin calită
țile lor morale, oferă garan
ția sigură că vor face totul 
pentru a sluji cu credință 
poporul, interesele patriei și 
socialismului, pentru îndepli
nirea cu succes a programu
lui de dezvoltare economico- 
socială a țării, de întărire a 
independențeit și suveranității 
naționale, de înflorire conti
nuă a vieții materiale și spi
rituale a României.

Deputății aleși in forumul 
suprem al puterii de stat lu
crează nemijlocit in unități 
economice din industrie, con
strucții, transporturi și agri
cultură, sînt cadre din dome
niul Cercetării, învățămîntu- 
lui și culturii, economiști, 
medici, ziariști, ofițeri, juriști, 
cadre de conducere în orga
nele centrale și locale de par
tid, de stat și în organizațiile 
de masă și obștești, precum 
și reprezentanți ai Organiza
ției Democrației și Unității 
Socialiste.

Dintre deputății aleși, 91.4 
la sută sînt români, 7,3 la 
sută sînt români de naționa
litate maghiară, 1,3 la sută 
sînt români de naționalitate 
germană, corespunzător struc
turii naționale a populației. 
Din totalul deputaților, 34,4 
la sută sînt femei, ceea ce 
pune în lumină rolul și con
tribuția crescândă a femeii — 
puternică forță socială a orin- 
duirii noastre socialiste — la 
progresul multilateral al pa
triei, la dezvoltarea liberă și 
independentă a României.

Stimate tovarășe și stimați 
tovarăși deputați,

Comisia de validare a Ma
rii Adunări Naționale, con- 
statînd că alegerea celor -369 
deputați — inclusiv cei 19 
membri ai comisiei, pentru 
care legalitatea alegerii a fost 
verificată de președintele de 
vîrstă — s-a făcut cu respec
tarea strictă a prevederilor 
Constituției și ale Legii elec
torale, propune, în unanimi
tate validarea mandatelor 
tuturor deputaților declarați 
aleși în Marea Adunare Na
țională la alegerile din 17 
martie 1985.

• Odată cu efectuarea însămînțărilor de primăvară, oame
nii muncii din agricultură continuă să administreze solului 
cantitățile prevăzute de îngrășăminte organice, acțiune de 
maximă importanță pentru obținerea unor recolte bogate. 
Pină acum, pe suprafețele planificate au fost împrăștiate 66 
la sută din cantitățile de gunoi de grajd stabilite pentru pri
mul trimestru al acestui an. Lucrarea este terminată în uni
tățile agricole cooperatiste din județele Dolj, Ialomița, Bihor, 
Argeș, Vilcea, Bacău, lași, Sălaj, Cluj, Sibiu, Brașov, Covasna, 
Harghita, Bistrița-Năsăud, Suceava și din Sectorul agricol 
Ilfov. In prezent, in aceste unități se transportă și se aplică 
solului cantități suplimentare de îngrășăminte organice. Avin- 
du-se in vedere importanța acestei acțiuni, este necesar ca in

, toate unitățile agricole și, mai ales, in cele din județele 
Giurgiu, Vaslui, Teleorman, Arad, Gorj, Galați, unde se în
registrează cele mai mari rămîneri în urmă, să se mobilizeze 
la această lucrare, pe lingă mijloacele mecanice și atelajele 
unităților agricole ți membrilor cooperatori. Se recomandă să 
fie acordată prioritate suprafețelor ce vor fi insămințate cu 
diferite culturi intensive.

• Pe măsura încălzirii vremii s-au intensificat și lucrările 
specifice din pomicultură ți viticultură. Printre lucrările de 
sezon in acesta sectoare se află ți desfundarea terenului 
pentru plantat pomi, arbuști fructiferi, vii ți pepiniere viticole. 
Lucrătorii din pomicultură au desfundat terenul in proporție 
de 27 la sută din suprafața prevăzută. Acțiunea este termi
nată in județul Argeș și este pe punctul de a se incheia in 
județele Bacău, Suceava. In ceea ce privește înființarea de 
noi plantații viticole, lucrările pregătitoare sint efectuate in 
proporție de circa 50 la sută. In județele Olt, Constanța, 
Prahova, Galați, județe cu mari suprafețe viticole, desfundarea 
terenului pentru plantat vii ți pepiniere viticole se execută pe 
ultimele suprafețe.

• Pe ogoarele patriei acționează, in aceste zile mii de ti
neri, pentru realizarea in bune condiții a lucrărilor din ac
tuala campanie de primăvară. Astfel, in județul Bistrița- 
Năsăud, peste 800 de tineri au fost antrenați la completarea 
golurilor din plantațiile pomicole, la realizarea tăierilor de 
mfce precum ți la aplicarea tratamentelor fito-sanitare. Ei 
• • zat in această săptămină lucrări in valoare de 80 000

L » h același timp, tinerii din județul lași au executat diferite 
•c o oțrxole a căror valoare se ridică la suma de 900 000

Exigențe și priorități în desfășurarea lucrărilor din campania agricolă de primăvară

Lucrări de calitate
pentru recolte record

în aceste zile in anităiLe «- 
gricole din județul Cluj s-r des
fășoară ample acțiuni de zu--. 
la efectuarea lucrărilor de Se
zon.

La C.A.P. Someseni coo’ - 
nuâ in ritm susținut acțiunile 
de fertilizări cu mgrășămir.t: 
organice și chimice a suprafe
țelor ce urmează a fi iasâmir.- 
țate cu culturi de primăvară. 
Pină in momentul oe față au 
fost transportate și adminis
trate in cimp îngrășăminte!* 
destinate acoper.r.i suprafe
ței de 60 hectare cu culturi in
tensive de porumb boabe și 
sfeclă de zahăr. Cantitatea to
tală transportată fi adminis
trată se ridică la peste 2 000 
tone Îngrășăminte naturale. Ir 
vederea realizării unor re
colte sporite de legume. pe su
prafețele destinate acestora, 
au fost transportate alte 500 
tone îngrășăminte naturale. De 
asemenea a fost fertilizată tu 
îngrășăminte complexe întrea
ga suprafață afectată acestora 
de 20 hectare. Semințele si ră
sadurile necesare cultivării le
gumelor sint asigurate inte
gral.

Acțiuni susținute, bine orga
nizate. se desfășoară și la ni
velul C.A.P. Unirea Cluj Na
poca. Zilnic din gospodăriile 
populației participă in medie 
un număr de 18 atelaje la 
transportul îngrășămintelor 
naturale în cimp. De altfel nu
mai cu acestea au fost tran
sportate și administrate pină 
acum in cimp pește 350 
tona îngrășăminte organice 

destuiate legumelor. sfeclei 
de zahăr și culturii porum- 
buiui. în paralel pe su
prafețele insămințate eu gnu 
s» orz s-a declanșat ferti
lizarea suplimentară cu azot 
pe tarlalele „Sub Glime:* și 
_Tala* in cadrul fermei Vege
tale nr. 1. Pentru eliminarea 
excesului de umiditate de pe 
culturile insă-nințate in toam
nă au fost organizate echipe 
de cooperatori la executare, 
canalelor «ie scurgere pe o su
prafață de 150 hectare. In a- 
ceiași timp o formație «ie 10 
tractoare execută arături in 
Valea Finalelor, pe suprafețele 
restante din toamnă. Specia
liștii unității urmăresc zilnic 
starea de zvmtare a salului, 
pentru ca m perioada imediat 
următoare să se declanșeze lu
crările «ie pregătire a terenului 
in ve«ierea insâmintărilcr de pri
măvară. Alte forte sint con
centrate la curățirea pășunilor 
și fi netelor din Valea Chin- 
tâului si Valea Finalelor. su
prafețele realizate pină acum 
depășind 200 hectare. Eviden
țiem de asemenea faptul că in 
magazia unității se află depo
zitată întreaga cantita’e de se
mințe destinată insămințărilor 
de primăvară, respectiv o su
prafață de 50 hectare mazăre 
de cîmp, 30 hectare mazăre de 
grădină. 10 hectare sfeclă de 
zahăr. 35 hectare sfeclă fura
jeră și 5 hectare sfeclă roșie, 
în același timp este asigurată 
săminta necesară in vederea 
cultivării celor 100 hectare eu 

tu. de Eiortzi de purump.
Activizate xn organizată -e- 

găsim *-i Ia C-A-P. Boaudu. 
at.i la pregățirea tovnulm in 
vederea :nsâm:ntâ«f!or. cil >4 
suie de roopențor. l’jcrwâ h 
transportul or
ganice. Se actioneazâ cu -_r. 
nmnâr de 10 atelaje ale «mi
liții fi 15 atelaje din gospocT- 
riile populație:- în naomen^ui 
de fațâ au fost transportate :n 
dino peste - W® tone gunoi de IOAN GAVRA

Srajd. In următoarele zile se 
va realiza integral planul de 
fertilizări «ra îngrășăminte or- 
zamce. In paralel au mceoiit 
fertilizările semănăturilor de 
toamnă c;: îngrășăminte chi
mice. Pină in prezent au fost 
fertilizate mai bine <!•■ jumă
tate din suprafețele insămin- 
ta:e eu griu. de pe care se 
estimează realizarea unei pro
ducții medii de 5 000 kg la 
hectar.

Acțiuni intense de muncă 
in horticultura

Pină la declanșarea semăna
tului. lucrătorii ogoarelor din 
județul Argeș continuă să efec
tueze toate lucrările de sezon, 
să încheie pregătirile pentru ac
tuala campanie agricolă de 
primăvară. Printre activitățile 
la zi’ se numără și cele care se 
desfășoară in legumicultura și 
pomicultură, activități ce con
centrează importante forțe uma
ne si mecanice, in legumicul
tura. de exemplu, lucrarea prin
cipală este atnim semănatul pen
tru producerea răsadurilor de 
legume timpurii, ce se vor plan
ta in cimp. Se poate aprecia că 
această importantă lucrare este 
in stadiu avansat la varza tim
purie. ardei lung, tomate, ardei 
gogoșar și la alte sortimente de 
legume. Se acționează, in con
tinuare, cu răspundere pentru 
realizarea la timp și in canti
tatea necesară a răsadului pen
tru culturile de cimp. acțiune 
importantă de care depinde ni
velul producțiilor de legume 
din acest an. Tot in această pe
rioadă se lucrează la revizuirea 
și acoperirea celor 66 de hec
tare de solarii, la construirea a 
incă 87 hectare de solarii in 
unitățile agricole de stat și 
cooperatiste. De menționat fap
tul cji legumicultorii argeșeni 
au terminat repicatul răsaduri
lor de tomate, vinete si ardei 
pentru solar, in prezent lucrarea 
efectuindu-se la legumele tim
purii de cimp. O altă lucrare 
•cu influente directe asupra ni
velului producției legume
este fertilizarea sunrafetelor cn 
îngrășăminte organice. Circa ăă 
la sută din suprafața prevăzută 
» fo«t fertilizată ni enno, 
grajd, in timp ce fertilizările 

cu îngrășăminte chimice nu se 
făcuseră decit in proporție de 
sub 20 la sută.

în ceea ce privește pomicul
tura, tăierile de formare și ro
dire reprezintă cea mai impor
tantă lucrare a perioadei, lu
crare efectuată pe mai bine ds 
8 000 hectare de livezi, ceea ce 
reprezintă circa 50 la sută din 
prevederi. De asemenea, efec
tuarea tratamentelor la pomi 
constituie o acțiune la fel de 
importantă pentru obținerea 
producțiilor de fructe planifi
cate. După ce au terminat, pri
mul tratament impotriva boli
lor și dăunătorilor, lucrătorii 
ogoarelor din județul, Argeș au 
aplicat și al doilea tratament la 
25 la sută din pOmil pe rod. 
Totodată, trebuie să amintim că 
fertilizările cu îngrășăminte or
ganice sint făcute pe circa ju
mătate din livezi, iar desfunda- 
tul terenului pentru plantat 
pomi și arbuști fructiferi s-a 
efectuat pe întreaga suprafață 
prevăzută.

După o iarnă lungă, cu ză
padă și geruri prelungite, lu
crările agricole din actuala cam
panie de primăvară se desfă
șoară in condiții climatice deo
sebite. Ca urmare, semănatul 
culturilor din prima epocă, des
fășurarea celorlalte lucrări agri
cole trebuie efectuate intr-un 
timp mult mai scurt. Iată de ce 
in toate unitățile agricole, in 
toate satele se cere o mobilizare 
exemplară a forțelor umane și 
mecanice, o folosire judicioasă 
a lor pentru obținerea unor 
producții superioare pe supra
fețe cit mai mari.

OVIDIU MARIAN



EPOCA CEAUȘESCU
20 de ani de strălucită afirmare a politicii externe 

românești de pace, independență și colaborare

Principialitate, consecvență, 
amplă deschidere spre lume

ȘTIRI/NOTE/COMENTARII

Schimb de mesaje intre 

tovarășul Nicolae Ceausescu
3 >

„La mărețele realizări din această perioadă, din anii socialismului, 
se adaugă politica internațională de colaborare cu toate națiunile lumii, 
de pace, care a constituit o trăsătură definitorie a întregii noastre activi
tăți. Putem afirma, cu îndreptățită mîndrie că, datorită acestei politici in
ternaționale desfășurate in toată această perioadă, am putut obține 
marile realizări în dezvoltarea patriei noastre și, totodată, să aducem o 
contribuție importantă la cauza unității țârilor socialiste, a prieteniei cu 
toate popoarele lumii, la cauza păcii între toate națiunile planetei".

NICOLAE CEAUȘESCU

și tovarășul Janos Kadar

-w anul tinerei generații—___
Q VIZIUNE INTERNAȚIONALA)

fervescența politică deosebită 
ce marchează viața României 
socialiste in anii noștri, spiritul 
nou, revoluționar ce se mani
festă in toate domeniile exis

tenței noastre, de popor liber și conștient, 
angajat într-un amplu efort constructiv și în
tr-o operă creatoare de durată, sint în indi
solubilă relație cu personalitatea strălucită a 
ctitorului devenirii noastre contemporane, to
varășul Nicolae Ceaușescu. Acest mare adevăr 
a fost pus în lumină cu putere, încă o dată, în 
aceste zile cînd, într-o atmosferă de deplină 
unitate, dînd expresie voinței unanime a tutu
ror fiilor patriei, sentimentelor de profundă 
stimă, înaltă considerație și aleasă prețuire pe 
care toți comuniștii, toți oamenii muncii, în
tregul popor le poartă celui mai iubit fiu al 
națiunii. Plenara C.C. al P.C.R. și Plenara 
Consiliului Național al F.D.U.S. au hotărit să 
propună Marii Adunări Naționale realegerea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema 
funcție de președinte al Republicii Socialiste 
România. Prin această voință unanimă, prin 
această impresionantă decizie a întregului nos
tru popor sînt reconfirmate, încă o dată, în
crederea nemărginită în justețea politicii pro
movate de partidul și statul nostru, atașamen
tul deplin la această politică și recunoașterea 
marilor împliniri ale acestor ani, ce stau sub 
o emblematică deviză de conștiință și suflet 
— „Epoca Ceaușescu".

S-au împlinit, iată, acum, in martie. 20 de 
ani de cind in fruntea comuniștilor români a 
fost ales un revoluționar îndrăzneț și cute
zător, tovarășul Nicolae Ceaușescu. In acest 
răstimp, marcat de profunde schimbări și de 
complexe evoluții în viața planetei, secretarul 
general al Partidului Comunist Român, pre
ședintele României s-a impus ca un conducă
tor politic strălucit, ale cărui calități de vi
zionar lucid și responsabil asupra devenirii 
lumii, a cărui remarcabilă capacitate de ana
liză și sinteză s-au întrepătruns, in toate si
tuațiile, cu un înalt spirit umanist, cu o pil
duitoare atitudine morală. Realizările fără 
precedent obținute în acești ani de țara noas
tră în toate domeniile, transformarea înnoitoa
re a întregii societăți românești, ampla au
diență internațională și înaltul prestigiu in
ternațional de care se bucură România și pre
ședintele ei, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe 
toate continentele, oferă argumente de netă
găduit pentru felul în care o țară stăpină pe 
propriile destine, urmînd o politică înțeleaptă 
și acționînd fără preget pentru materializarea 
acestei politici, se poate impune in lumea de 
azi, în conștiința popoarelor. Personalitate 
marcantă a lumii contemporane, președintele 
Nicolae Ceaușescu oferă, prin întreaga sa ope
ră teoretică și practică, exemplul viu al spi
ritului revoluționar în acțiune, al gindirii no
vatoare ce izvorăște din acest spirit, al res
ponsabilității profunde cu care acționează față 
de prezentul și viitorul propriului popor, al 
întregii omeniri.

„în ce mă privește, ca fiu al poporului meu, 
ca soldat credincios al partidului de 
de 50 de ani — arăta tovarășul 
Ceaușescu in cuvîntarea rostită la 
Comitetului Central al Partidului
Român — am făcut totul pentru a servi cauza 
eliberării sociale și naționale, cauza progresu
lui, democrației și socialismului în România". 
Călăuzindu-se în permanență, în întreaga ac
tivitate, după legitățile și concepțiile științi
fice despre lume și societate, ca un autentic 
revoluționar, cu spiritul mereu in mișcare, în 
permanență receptiv la mutații, evoluții și fe
nomene, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subli
niat în permanență adevărul potrivit căruia 
„In făurirea socialismului nu se poate să nu 
se țină seama de condițiile istorice, naționale, 
de însuși felul de a fi al fiecărei națiuni și 
popor". Aflat în primele rânduri ale luptei re
voluționare pentru înfăptuirea noului, pentru 
realizarea viitorului de aur la care au gîndit 
totdeauna înaintașii noștri, mințile cele mai 
strălucite ale umanității, Partidul Comunist 
Român, președintele Nicolae Ceaușescu au ri
dicat, în anii socialismului, vocația construc
tivă și pașnică a țării noastre la dimensiuni 
nemaiîntîlnite. Relevînd rolul hotăritor, de
terminant ce revine maselor populare în fău
rirea istoriei, pledînd cu ardoare pentru edi
ficarea unei lumi noi, lipsite de inegalitate 
socială și asuprire națională, care să evolueze 
sub însemnele păcii și colaborării, ale cunoaș
terii și înțelegerii, conducătorul partidului și 
statului nostru acționează cu principialitate și 
consecvență pentru edificarea unei orînduiri 
superioare pe pămîntul României, cu convin
gerea fermă că toate marile realizări obținute 
de poporul nostru în condițiile socialismului, 
pe plan economic, politic și spiritual, repre
zintă o contribuție nemijlocită la afirmarea 
sensului progresist al evoluției omenirii, spo
resc prestigiul socialismului în lume.

Pornind de la abordarea în spirit nou, crea
tor, a realităților lumii contemporane, sesi- 
zînd cu promptitudine mutațiile intervenite în 
sfera raporturilor internaționale și identificând 
cu realism și luciditate noile tendințe, pro
cese și fenomene, România socialistă, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu înscriu inestima
bile contribuții la soluționarea marilor pro
bleme ale contemporaneității, la crearea unui 
climat de pace, securitate și colaborare intre

mai bine 
Nicolae
Plenara 

Comunist

națiuni, la făurirea unei lumi mai drepte și 
mai bune pe planeta noastră. Participarea 
României la viața lumii este sugerată și ilus
trată de însăși dinamica relațiilor externe ale 
țării noastre în cele două decenii de cind in 
fruntea partidului se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Dacă în 1965 țara noastră avea re
lații diplomatice cu 67 de state, în prezent 
avem relații diplomatice și economice cu 
peste 150 de state. Creșterea participării Româ
niei la diviziunea internațională a muncii, la 
schimbul 
elocvent 
convenții 
încheiate 
a dezvoltării 
nale, a creșterii competitivității produselor ro
mânești. Este aceasta o dinamică impresio
nantă, impulsionată într-un mod hotăritor ds 
prestigioasele solii ale prieteniei, colaborării 
și Înțelegerii între state datorate activității 
neobosite a tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
Istoria bogată a acestor ani inscrle ca remar
cabile contribuții la afirmarea României so
cialiste în lume șl la creșterea necontenită a 
prestigiului său cele peste 200 de vizite ofi
ciale efectuate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
Împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, in pe
rioada care a trecut de la Congresul al IX-lea, 
în țări din Europa, Africa, Asia, America La
tină, America de Nord. în aceeași perioadă, 
România a primit in vizită peste 300 de șefi 
de state și de partide, de guvern și parlamente. 
Promovînd ou consecvență în cadrul dialogu
lui la nivel înalt direcții de acțiune clare, 
acționînd fără preget pentru împlinirea unor 
idealuri perene — egalitatea, pacea, progresul, 
colaborarea, respectul reciproc — prin întrea
ga operă teoretică și practică a conducătoru
lui destinelor sale, președintele Nicolae 
Ceaușescu, România Înscrie o contribuție stră
lucită la îmbogățirea gindirii și experienței 
revoluționare. Inițiativele și demersurile ro
mânești in cele mai diferite și complexe as
pecte ale vieții internaționale și-au dovedit pe 
deplin justețea, mai cu seamă prin marea lor 
capacitate de mobilizare a unor conștiințe tot 
mai largi, prin audiența sporită în numeroase 
țâri, din partea a diverși factori poUtici și o 
tot mai înaltă recunoaștere. Dacă ne-am referi 
numai la cauza dezvoltării independente, a- 
bordată nu doar ca dimensiune națională, ci 
ca factor hotăritor al afirmării libere a tuturot 
popoarelor, evoluția vieții internaționale con
firmă întru totul valabilitatea și marea înălți
me conceptuală și practică a aoestei direcții 
istorice, revoluționare, statele suverane consti
tuind in prezent principalii factori ai tablou
lui politic mondial. Politica nouă, de pace, 
colaborare și progres, pentru care militează și 
acționează cu pilduitoare consecvență țara 
noastră, președintele Nicolae Ceaușescu, se 
sprijină pe principii noi de relații între state, 
la a căror întronare in viața lumii România 
a adus o contribuție de autentică rezonanță 
planetară. După cum la fel de pilduitoare sint 
acțiunile pentru o lume fără arme și fără 
războaie, din care politica externă româneas
că și-a făcut obiective primordiale și decisive, 
racordate la pulsul grav al planetei. Cuvîntul 
președintelui Nicolae Ceaușescu, glasul Româ
niei socialiste, al poporului român in sprijinul 
păcii s-au făcut puternic auzite intr-o pe
rioadă ca cea în care trăim și in care înceta
rea cursei înarmărilor, trecerea la dezarmare 
și, în primul rînd, la dezarmare nucleară se 
dovedesc a fi imperative supreme și urgente, 
legate indisolubil de dreptul suprem al oa
menilor la viață. Dezvoltării libere, în afara 
oricărei primejdii, a vieții generațiilor de azi 
și de mîine îi sint consacrate și eforturile, 
multe de pionierat, desfășurate de conducă
torul partidului și statului nostru pentru edi
ficarea și asigurarea unui climat de securitate 
și cooperare în Europa, pentru rezolvarea pe 
cale pașnică, prin tratative, a tuturor proble
melor și conflictelor, ca și pentru înfăptuirea 
unei noi ordini economice mondiale. La toate 
aceste „capitole", contribuțiile originale și 
constructive aduse de România, demersurile 
active, temeinice și viguroase ale președinte
lui nostru — pe plan bilateral, regional, euro
pean sau în cadrul forumului popoarelor da • 
la Națiunile Unite — și-au dovedit de fi ecar» 
dată marea valoare în timp, capacitatea de 
mobilizare, flexibilitatea ca formulă și con
secvența ca esență.

Conducătorul partidului și statului nostru 
vorbea zilele trecute, cu o căldură deosebită, 
despre dăruirea și încrederea cu care a acțio
nat, în cele două decenii de cînd se află în 
fruntea partidului, pentru a asigura dezvolta
rea independentă și suverană a patriei, despre 
bucuria de a înainta pe drumul făuririi unui 
viitor de aur. Acestui gind, acestui țel su
prem i se dedică totul, prin om și pentru om, 
patria noastră liberă și demnă taaintînd spre 
o societate spre care aspirăm și pentru care 
lucrăm cu devotament și abnegație, întregul 
popor, tînăra generație a patriei, într-o de
plină unitate în jurul partidului, al secretaru
lui său generai, avînd convingerea că înălța
rea patriei pe culmile cele mai Înalte ale pro
gresului și civilizației, făurirea unei lumi a 
păcii, mai drepte și mai sigure, reprezintă un 
edificiu măreț, în care ne prefigurăm cu lu
ciditate însuși viitorul nostru luminos.

BUDAPESTA 28 (Agerpres) 
— Din partea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, au fost a- 
dresate tovarășului Jânos Kadar, 
cu prilejul alegerii sale în func
ția de secretar general al 
P.M.S.U., -cordiale felicitări îm
preună cu cele mai bune urări 
de sănă'tate și fericire persona
lă, de succese poporului ungar 
prieten în edificarea socialis
mului.

Tovarășul Janos Kadâr, apre
ciind prezenta la Congresul al 
XlII-lea al P.M.S.U. a delega
ției P.C.R. ca o expresie a bu-

nelor relații dintre cele două 
partide, a rugat să se transmită 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
în numele său și ăl C.C. al 
P.M.S.U., un salut călduros și 
cele mai bune urări de sănă
tate. iar poporului român 
prieten, succese in construcția 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate.

Schimbul de mesaje a fost 
prilejuit de primirea de cătte 
secretarul general al P.M.S.U. 
a tovarășei Lina Ciobanu, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., pre
ședintele Consiliului Central al 
U.G.S.R., care a reprezentat 
P.C.R. la Congresul P.M.S.U.

încheierea lucrărilor celui de al XlII-lea
Congres al P.M.S.U

PE SCURT
• PREȘEDINTELE Republicii 

Singapore, Chengara Veetil De- 
van Nair, spitalizat în urmă cu 
o lună, a demisionat din motive 
de sănătate — informează a- 
gențiile France Presse și Reuter.

Președintele interimar al ță
rii este Wee Chong Jin, care va 
exercita funcția pină la alege
rea de către forul legislativ a 
noului șef al statului.
• SECRETARUL GENERAL 

AL O.N.U., Javiei Perez de 
Cuellar, a elaborat o nouă pro
punere vizind reglementarea 
pașnică a problemei cipriote, 
după consultări cu membrii 
Consiliului de Securitate, pre
cum și cu guvernele Greciei și 
Turciei, — Informează agenția 
de presă Taniug. Propunetea a 
fost trimisă președintelui Ci
prului, Spyros Kyprianou, și 
liderului comunității turco-ci- 
priote, Rauf Denktaș.

O nouă intilnire intre liderii 
celor două 
ar 
de

„____  comunități etnice
putea fl stabilită in funcție 
răspunsurile Pe care aces-

mondial de 
de
la
de

valori este exprimată 
a 755 de acorduri și 
stat și guvernamental 
cu alte țări, ca urmare

existența 
nivel de 
România 
în ritm înalt a economiei națio-

tea le voi da secretarului ge
neral al O.N.U. la propunerea 
înaintată.

• JOI, la Geneva, in cadrul 
tratativelor sovieto-americane 
cu privire la armele nucleare și 
cosmice, a avut loc ședința 
grupului de lucru privind arme
le nucleare cu rază medie de 
acțiune, transmite agenția TASS.

• LA VIENA a avut loc ulti
ma ședință plenară a actualei 
runde de negocieri cu privire la 
reducerea forțelor armate și ar
mamentelor și măsuri adiacente 
în Europa centrală. Următoarea 
rundă de negocieri se va desfă
șura în perioada 23 mai — 11 iu
lie anul acesta.

• URUGUAYUL va resta
bili în scurt timp relațiile di
plomatice cu Cuba — a decla
rat, la Montevideo, ministrul 
Uruguayan de externe, Enrique 
Iglesias, după o reuniune a se
natorilor și deputaților consa
crată activității internaționale

DOINA FIU'NT EL AT A
J

a țării, relevă agenția Prensa 
Latina. El a arătat că deja au 
fost reluate legăturile comer
ciale dintre cele două state. 
Enrique Iglesias a menționat 
că noul guvern Uruguayan a- 
cordă o mare atenție relațiilor 
cu celelalte țări din America 
Latină.

• POPULAȚIA R.P.S. 
ALBANIA a crescut, în pe
rioada 
ritm de 
face ca 
țării să

1971—1982, intr-un 
2,2 la sută, ceea ce 
forța de muncă a 
fie socotită ca foar

te tînără, relatează 
A.T.A.

Organele de stat 
dat atenție creării 
locuri de muncă. Anual ... 
țară sint Încadrate in noile 
locuri de muncă 
10 000 de persoane, 
cum releva agenția 
pentru anul 1985 se 
vede o creștere a numărului 
muncitorilor cu 60—70 la
sută față de anul anterior.

agenția
au acor
de noi 

în
peste 
După 

citată, 
pre-

în continuarea anchetei „Anul tinerei ,ge
nerații — o viziune internațională11, realizată 
sub egida Comitetului Național Român pentru 
Anul Internațional al Tineretului, prezentăm 
astăzi răspunsul primit din partea iui Hosny 
Shoukry Saleh, director general in Consiliul 
Suprem al Tineretului și Sportului, șeful bi
roului de coordonare pentru A.I.T, din R. A. 
Egipt. Reamintim întrebările anchetei :

1. După cum se cunoaște, pe baza unei ini
țiative a României, in 1985 este marcat Anul 
Internațional ai Tineretului sub deviza 
..Participare, Dezvoltare, Pace". Vă rugăm să 
prezentați opiniile dumneavoastră in legăturii 
cu semnificația și importanța acestei ample 
inițiative.

2. Care ar fi direcțiile in care considerați că 
trebuie să se acționeze, atît Ia nivel național.

cit și la nivel international, pentru ca prin 
caracter, conținut și participare Anul Interna
tional al Tineretului să răspundă efectiv as
pirațiilor legitime ale tinerei generații, obiec
tivelor privind îmbunătățirea condiției sale 
economice, sociale și culturale ?

3. Ne-ar interesa citeva dintre acțiunile mal 
importante initiate de tara (instituția, organi
zația) dumneavoastră in vederea pregătirii și 
marcării Anului Internațional al Tineretului.

4. Vă rugăm, in încheiere, să vă referiți la 
stadiul actual al abordării la nivel mondial a 
problematicii tinerei generații și, în acest 
context, Ia activitatea desfășurată de România 
in direcția sporirii aportului tineretului la 
procesul dezvoltării naționale, Ia viata inter
națională.

Tovarășul Janos Kadar a fost reales in funcția 
de secretar general al P.M.S.U.

BUDAPESTA 28 — Trimisul 
Agerpres, Aurel Urzică, trans
mite : La Budapesta s-au în
cheiat. joi, lucrările celui de-al 
XlII-lea Congres al Partidului 
Muncitoresc Socialist Ungar. 
Congresul a aprobat raportul 
C.C. al P.MJS.U„ precum și ce
lelalte rapoarte prezentate de- 
legațitor.

A fost adoptată, de asemenea, 
o Hotărâre cu privire la sarci
nile politice și direcțiile de dez
voltare economico-socială a 
R.P. Ungare pe drumul con
struirii societății socialiste dez
voltate.

în încheierea dezbaterilor a

luat cuvîntul tovarășul Janot 
Kadar.

Congresul a ales noile orga
ne de conducere ale partidului.

Tovarășul Janos Kadar a fost 
ales in funcția de secretar ge
neral al Partidului Muncitoresc 
Socialist 
secretar 
partidului 
Nemeth.

C.C. al

Ungar. în funcția de 
general 
a fost

adjunct al 
alea Karoly

P.M.S.U. a oferit, joi 
seara, o recepție în onoarea de
legațiilor partidelor comunista 
și muncitorești, a celorlalte de
legații prezente la lucrările 
Congresului al XlII-lea al 
P.MS.U.

Lucrările Congresului Partidului 
Uniunea Democrată a Poporului Malian
BAMAKO 28 (Agerpres). — 

La Bamako s-au deschis lucră
rile celui de-al II-lea Congres 
al Partidului Uniunea Demo
crată a Poporului Malian 
(U.D.P.M.).

Secretarul general al UJ3.P.M, 
Moussa Traore, a prezentat ra
portul cu privire la activitatea 
partidului de la ultimul 
greș și sarcinile de viitor.

Din partea Partidului Comu
nist Român a fost prezentat 
Congresului U.D.P.M. un mesaj.

c on

Apreciind conținutul mesaju
lui, Moussa Traore a rugat sâ 
se transmită tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist 
calde mulțumiri și un 
salut.

La congres participă 
zentanți ai unor partide 
serie de țări. Partidul 
ni st Român este reprezentat da 
tovarășul loan Hadnagy, mem
bru supleant al C.C. al P.C.R,

Român, 
cordial
repre- 

dintr-o 
Conrj-

Sesiunea Consiliului O.C.I.A.D.
GENEVA 28 (Agerpres). — 

în cadrul dezbaterilor celei 
de-a 30-a sesiuni a Consi
liului L-N.C.T Ti ale cărei 
lucrări au loc la Geneva, 
delegația țării noastre a arătat 
că România se pronunță pentru 
reglementarea globală a proble
melor economice și financiare, 
pentru instaurarea unei noi or
dini economice internaționale 
care să conducă Ia stabilitatea și 
dezvoltarea armonioasă a econo
miei mondiale. în acest context, 
a fost subliniată necesitatea 
lansării fără intirziere în cadrul 
O.N.U. a negocierilor globale, al 
căror obiectiv principal trebuie 
să-l constituie restructurarea 
relațiilor economice internațio
nale pe baze echitabile și de
mocratice. Conferința Națiunilor

ate pentru Comerț și Dezvol- 
e — a spus vorbitorul — are 
;oria să depună toate efortu- 
? și să contribuie efectiv la 
.rea ce soluții viatele pentru 

>biemele ce confruntă in pre- 
it economia mondială, in «pe

tecea și eliminarea tu- 
tricțiilor în calea co

rner. ului internațional și punerea 
in aplicare, fără nici o discrimi
nare, a unui tratament special 
mai favorabil pentru țările In 

oltare.

red

curs d«
Delegația română a reiterat 

propunerile concrete ale țării 
noastre, intre care anularea și 
reducerea tn anumite limite a 
datoriilor externe ale țărilor in 
curs ce dezvoltare în funcție de 
nivelul de dezvoltare economică 
a țărilor debitoare.

„Zilele culturii romAn ești
în Polonia

VARȘOVIA 28 (Agerpres). — 
La Nova Huța, cartier munci
toresc al orașului polonez 
Cracovia, au fost inaugurate 

’ „Zilele culturii românești11, orga
nizate in colaborare cu Centrul 
de cultură dift localitate. în pri
ma zi a manifestărilor a fost 
inaugurată o expoziție documen
tară de fotografii infățișlnd 
profundele transformări petrecu
te In România în cel 40 de ani 
de construcție socialistă. în mod 
deosebit, este ilustrată activita
tea prodigioasă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist

«4

Român, președintele Republicii 
Socialiste România

în aloc 
cest 
realizările remarcabile obținute 
de poporul român in toate do
meniile de activitate, Îndeosebi 
In perioada celor douăzeci de 
ani de cînd tovarășul Nicolae 
Ceausescu a fost ales In fruntea 
partidului nostru.

în cadrul „Zilelor culturii 
românești11 șînt prevăzute să se 
desfășoare numeroase manifes
tări menite să facă cunoscute tn 
Polonia aspecte semnificative 
ale culturii țării noastre.

mile rostite cu a- 
prilej. au fost evidențiate

Acțiuni și luări de poziție împotriva
cursei înarmărilor nucleare

BRUXELLES 28 (Agerpres) 
— Biroul Politic al Partidului 
Comunist din Belgia a dat pu
blicității o declarație în care 
se pronunță pentru crearea de 
zone denuclearizate in Europa, 
pentru retragerea rachetelor 
nucleare cu rază medie de ac
țiune de pe teritoriul țării. Docu-

• UN AVION de tip „Starfi- 
ghter F-10411 aparținînd forțe
lor navale vest-germane s-a 
prăbușit miercuri în Marea 
Nordului, Ia 20 kilometri nord 
de Helgoland, informează a- 
genția A.P. Pilotul a reușit să 
se salveze. Acesta este cel 
de-al 210-lea aparat „Starfi- 
ghter" aparținînd forțelor ar
mate vest-germane care s-a 
prăbușit, de la începutul anilor 
’60.

• LA BRUXELLES a fost dat 
publicității un raport âsupra 
evoluției șomajului In Piața co
mună. Potrivit raportului, citat 
de agențiile Reuter și France 
Presse, numărul șomerilor înre
gistrați oficial la sfîrsitul lunii 
februarie, în țările comunitare, 
fără Grecia, era de 13,58 mili
oane, ceea ce reprezintă 12 la 
sută din totalul populației ac
tiva.

în raport cu aceeași perioadă 
a anului trecut, numărul șome
rilor a crescut eu 4,7 la sută.

mentul subliniază că 
rachetelor nucleare 
pe teritoriul belgian 

, fie problema centrală a 
panlei electorale pentru 
gerile parlamentare din 
cembrie anul acesta.

prezența 
americane 
trebuie să 

cam- 
ale- 
de-

A-BONN 28 (Agerpres) 
proximativ 75 la sută din popu
lația celui mai mare land vest- 
german — Renania de Nord 
Westfalia — se pronunță pen
tru încetarea amplasării de ra
chete nucleare americane cu 
rază medie de acțiune pe teri
toriul R.F. Germania. Acesta 
este rezultatul unui studiu în
tocmit de un grup de oameni 
de știință de la Institutul pen
tru problemele social-economice 
din Koln, pe baza unui sondaj 
cu tema „Pacea și dezarma
rea11. Concluziile cercetătorilor 
relevă că majoritatea popu
lației din landul Renania de 
Nord Westfalia este în favoa
rea unui moratoriu privind ra
chetele nucleare din R.F.G., 
informează agenția D.P.A.

TOKIO 28 (Agerpres). — La 
Yokohama s-au desfășurat lu
crările unui simpozion interna
țional cu tema „Pace și inde
pendentă tn zona Oceanului Pa
cific11. La lucrări au participat 
delegații din 12 țări din bazinul 
Pacificului, intre care Australia, 
Japonia și Noua Zeelandă. Au 
fost discutate probleme legate 
de intensificarea eforturilor for
țelor antirăzboinice In lupta pen
tru destindere șl pace trainică.

„Tineretul egiptean vede 
in participarea sa efectivă 
la dezvoltarea societății 

una din misiunile sale nobile"
HOSNY SHOUKRY SALEH,

director general în Consiliul Suprem al Tineretului 
și Sportului, șeful biroului de coordonare pentru A.I.T. 

din R.A. Egipt

Interpretarea pe care noi, 
cei din Republica Arabă Egipt, 
o dăm devizei Anului Inter
național al Tineretului este 
următoarea :

Participarea — 
trebuie să ia parte 
perea. adoptarea și 
hotăririlor care-1 
direct și exercită o 
pozitivă asupra aocsetățil in 
care trăiește.

Dezvoltarea — satisfacerea 
nevoilor de bază ale maselor 
largi printr-o valorificare per
fectă a resurselor date, 
prin organizarea și repartiția 
corectă a veniturilor și servi
ciilor.

Pacea — tineretul să trăias
că in liniște și să se evite 
războaiele, pentru că intere
sele sale spun că progresul 
nu este posibil și nu se poate 
realiza participarea la dezvol
tare decit în condiții de pace.

Pe plan intern, tineretul e- 
giptean este chemat să ia in 
considerare si să se confrunte 
cu următoarele realități :

— creșterea demografică e- 
gipteană face să nu se resimtă 
rezultatele tuturor obiectivelor 
realizate după revoluția 
1952 ;

— războaiele 1 
porului egiptean, 
rarea teritoriului 
al națiunii arabe 
țat In mod direct 
au cerut tineretului 
participe cu efort și sudoare 
la refacerea ei.

Atita timp cît strategia a 
fost orientată în această di
recție, tineretul — parte inte
grantă a societății — și-a 
putut defini tactica.

— Tineretul reprezintă ca
tegorii și stări sociale cu di
verse preocupări care-i impun 
participarea in diferite mo
duri.

— în abordarea probleme
lor sale, trebuie pornit de la 
premisa existenței, la tineret, 
a unui real sentiment de in
dependentă.

— Participarea tineretului 
la rezolvarea problemei sale 
specifice și a problemelor so
cietății este un principiu fun
damental.

— Problemele tineretului 
fac parte indivizibilă din pro
blemele generala ale omului. 
Iar energia sa 
trebuie 
progresului social.

— Tineretul egiptean, ca de 
altfel tineretul lumii, este 
factor al dezvoltării și pro
gresului tn măsura capacită
ții sale spirituale și fizice, a 
dăruirii sale și a apartenenței 
la societatea in care trăiește.

— Problemele tineretului 
dintr-o țară nu pot fi izolate 
de problemele tineretului lu
mii pe motiv al intervenției 
in treburile 
Îndepărtării

In 1956 a 
Mul Suprem 
Sport cu ..... .. 
condițiilor ea tineretul să fie 
crescut și educat corect, prin 
ridicarea orizontului de cu
noaștere. cultivarea sentimen
tului patriotic și a valorilor 
spirituale, crearea cadrului
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la conce- 
apllcarea 

privesc 
influență
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apă-
Impuse 
pentru 
național si 
au influen- 

; economia si 
tării să

inepuizabilă
folosită tn interesul

lui, apropierii sau 
de ele.
fost creat Consi- 
pentru Tineret sl 
scopul asigurării

social șl democratic care să 
permită realizarea acestor țe
luri nobile. Bugetul Consiliu
lui a atins în anul 1983/1984 
cifra de 50 328 250 de lire e- 
giptene.

Aparatul executiv al Consi
liului asigură legăturile nece
sare cu diferitele categorii ale 
societății și anume : muncito
rii, țăranii, studenții, funcțio
narii.

Existâ centre ale tineretului 
în care tinerii pot desfășura 
activități diverse pentru a pu
tea fi educați corespunzător 
și crescuți sănătos.

Aceste centre dispun de 21 
de stadioane. 230 filiale ale 
lor în orașe și 2 443 la sate, 
precum și de 922 cluburi 
sportive.

în prezent, se acționează 
pentru crearea unor organis
me La nivel național prin a 
căror activitate să fie garan
tată legătura directă cu pro
blemele tineretului, astfel in
cit tineretul să fie crescut 
pentru societate și prin socie
tate, să fie evitată situația de 
autoizolare și dezinteres față 
de problemele generale ale 
societății. Tinerii in virstă da 
sub 30 de ani reprezintă 64 la 
sută din populația țării 
(28 640 799 din totalul de 
45 de milioane de locui
tori ai Egiptului). Ei pot 
deveni o puternică forță a 
societății noastre numai în 
măsura în care educarea lor 
se face așa cum trebuie și 
cum o impun cerințele actua
le ale societății noastre.

Consiliul Suprem pentru 
Tineret și Sport a desfășurat 
o vastă activitate în domeniul 
cercetării științifice pentru a 
putea cunoaște mai bine ti
neretul și problemele sale. 
Această activitate a cuprins 
următoarele sectoare : tinere
tul muncitor (muncitorii emi- 
granți) și problemele pe care 
i le creează industrializarea ; 
tineretul de la sate, m aspec
tele pe care le comportă 
acesta ; studențimea (progra
mele de studii, necesitățile 
tineretului universitar, folo
sirea adecvată a timpului li
ber, sportul în universități).

Astfel au fost mai bine a- 
nalizate și au devenit mal 
clare aspectele pe care le 
comportă viata și activitatea 
tinerei generații, care pot fi 
prezentate, in concluzie, după 
cum urmează : asigurarea 
unui viitor mai bun : căsăto
ria și apărarea familiei ; pu
terea exemplului și organiza
rea conștientă ; întărirea per
sonalității tinărului si încu
rajarea aptitudinilor lui ; ne- 
izolarea lui de societate ; 
participare eficientă la reali
zarea obiectivelor naționale ; 
înlăturarea formelor de tutelă 
asupra tinărului ; legătura 
dintre mișcarea de tineret 
egipteană și mișcarea inter
națională.

Aceasta este imaginea pe 
care o prezintă astăzi tinere
tul egiptean, care vede în 
participarea ea efectivă la 
dezvoltarea societății una din 
misiunile sale nobile.

Consiliul Suprem pentru 
Tineret și Sport din Republi
ca Arabă Egipt supune aten
ției 
lui 
lui.

generale, cu ocazia Anu- 
Internațional al Tineretu- 
următoarele recomandări :
Rolul tineretului in ser-1. 

viciul public

— guvernele țărilor lumii 
să procedeze la modificarea 
programei de lnvătămint pen
tru ca „serviciul public*1 să 
devină parte integrantă a 
acesteia ;

— statele să stabilească pla
nuri anuale privind partici
parea tineretului la realizarea 
obiectivelor naționale și să 
procedeze la schimb de expe
riență in acest domeniu ;

— să fie acordată o atenție 
mai mare tineretului sătesc, 
fiindcă nevoile acestuia tre
buie sprijinite mai intens.

2. Mijloacele de 
protecției sociale 
neretului

realizare a 
asupra ti

revadă 
nevoilor

— statele să-și 
gislația în lumina 
bază ale tineretului :

— statele să procedeze 
un schimb de informații 
domeniul legislației legate 
problemele tineretului.

le-
do
la 
in 
de

3. Folosirea timpului liber 
Ia tineri

— tineretul lumii să acțio
neze pentru ca mijloacele și 
posibilitățile de folosire a 
timpului liber să izvorască 
din preocupările sale proprii, 
prin încurajarea festivalurilor 
locale și a teatrelor populare ;

— statele să asigure cadrul 
petrecerea cu 
liber de către

material pentru 
folos a timpului 
tineri.

4. Dezvoltarea economică
— condițiile pe care le cu

nosc astăzi țările în curs de 
dezvoltare impun un sprijin 
mai mare, mai eficient din 
partea tineretului în realiza
rea proiectelor economice de 
dezvoltare ;

— tineretul țărilor In curs 
de dezvoltare să fie conștient 
că lichidarea stării de îna
poiere este sarcina sa primor
dială. ;

— activitățile 
desfășoară tineretul 
primul rînd din 
producției ;

— autoritățile de 
acționeze pentru t. 
unei legături a lnvătămîntului 
de toate gradele cu producția, 
pentru a se putea aduce o 
contribuție in plus la reali
zarea obiectivelor de dezvol
tare economică, de planificare 
industrială și agrară.

Cu mulțumiri.

pe care Ie 
să fie în 
domeniu]

resort să 
garantarea

HOSNY SHOUKRY SALEH 
director general 

tn Consiliul Suprem 
al Tineretului și Sportului, 
șeful biroului de coordonare 

pentru A.I.T. y
ORIENTUL

BEIRUT 28 (Agerpres). — Li
banul a inițiat o serie de con
tacte diplomatice In vederea re
înnoirii mandatului Forței inte
rimare a O.N.U. din Liban 
(UNIFIL), pentru o nouă peri
oadă de șase luni, informează a- 
genția KUNA. O oficialitate li
baneză s-a intilnit cu reprezen
tanții diplomatici ai țărilor care 
participă la UNIFIL pentru a 
informa statele respective asu
pra dorinței Libanului de a se 
prelungi mandatul Forței inte
rimare,

BEIRUT 28 (Agerpres) — For
țele israeliene de ocupație din 
sudul Libanului au continuat 
practicile represive Împotriva 
populației libaneze locale. După 
cum transmite agenția France 
Presse, citind corespondenții de 
presă din regiune, o coloană 
israeliană compusă din 25 trans
portoare de trupe a efectuat 
miercuri un raid Împotriva loca
lității Jail El Bahr, la est de 
orașul Tyr. Forțele israeliene au

MIJLOCIU
efectuat percheziții și interoga
torii și au arestat șase persoa
ne, relevă agenția menționată.

TEL AVIV 28 (Agerpres). — 
Comandantul forțelor israeliene 
de ocupație din sudul Libanu
lui. generalul Ori Orr. a apre
ciat că retragerea trupelor is
raeliene din sudul teritoriului 
libanez va fi încheiată pină in 
luna iunie. Potrivit postului de 
radio național al Israelului, ci
tat de agenția Reuter, el a pre
cizat că faza finală a proce
sului de retragere a armatei is
raeliene 
programată să 
mai tîrziu în 
— urmează să 
tr-un interval

care inițial fusese 
fie încheiată cel 
luna septembrie 
fie realizată în
de două Iutii.

BEIRUT 28 (Agerpres). — Noi 
ciocniri între milițiile libaneze 
rivale s-au semnalat joi. în zorii 
zilei, țn portul Tripoli, situat la 
circa 42 km nord de Beirut, 
transmite agenția United Press 
International.

REDACȚIA Șl ADMINISTRAȚIA: București, Piața Sdnteli, Tei. 17 C010, 17 00 20. Abonamentele m fac la oficiile poștale șt dituzoril din întreprinderi șl instituții — Tiparul ș Combinatul Poligrafie „Casa Seintell*. 
Cititorii din străinătate se pot abona prin „ROMPRESFILATEUA** — Sectorul export-import presă PXK Boz »»—*01, telex 1037» prefir București, Calea Grlvtțel nr. St—ft.

Evoluția conflictului 
iraniano-irakian

TEHERAN 28 (Agerpres). — 
Agenția iraniană I.R.N.A. — ci
tată de France Presse — infor
mează că, joi, avioane de luptă 
irakiene au efectuat 
asupra a șase localități iraniene. 
S-au înregistrat victime la Ba- 
neh, Ilam, precum și într-o se
rie de sate din regiunea Sale- 
habad. Aviația irakiană a survo
lat, de asemenea, localitățile 
Ispahan, Tabriz și Piranchar 
fără a le bombarda, precizează 
agenția iraniană de știri.

BAGDAD 28 (Agerpres) — 
viația irakiană a întreprins, 
cursul zilei de joi, o serie 
raiduri asupra unor „obiective 
vitale11 din orașele iraniene 
Ispahan, Tabriz, Ilam și Sa- 
lehabad — a anunțat la Bagdad 
un purtător de 
irakian, cita 
France Presse 
Press.
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